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RESTRICŢII 

PE ŞOSEAUA-DIG 

GALAŢI - BRĂILA
POD. Pe şoseaua-dig Brăila 

- Galaţi au fost impuse restricţii 

de circulaţie, prin limitarea vitezei 

şi devierea vehiculelor pe drumul 

construit provizoriu, din cauza 

lucrărilor de la podul peste Dunăre. 

> pag. 03

De mai bine de trei decenii, infrastructura 
de irigaţii a judeţului Galaţi se afl ă în mare su-
ferinţă, cauza principală fi ind subfi nanţarea 
cronică a acestui sector. În ultimul an, s-a tot 
sperat că sistemele de irigaţii din întreaga ţară 
ar putea fi  reabilitate prin PNRR, însă dome-
niul nu s-a afl at printre cele pentru care Comi-
sia Europană a aprobat fi nanţări. Necazurile 
irigaţiilor din judeţ au plecat de la „bunăvo-
inţa şi priceperea“ celor care le-au gestionat 

destinele după 1990. Mai întâi, guvernarea 
Văcăroiu s-a arătat extrem de „preocupată“ 
de soarta fi nalizării complexei amenajări hi-
drotehnice Câmpia Covurlui, dar conducerea 
SCELIF Galaţi nu a reuşit să convingă factorii 
politici de necesitatea continuării investiţiei. 
Proiectul de modernizare a rămas, însă, în 
picioare, pentru că ar fi  putut benefi cia de 
fi nanţare de la Banca Mondială. Aproape trei 
decenii mai târziu, proiectul a fost repus pe 

tapet, odată cu ivirea posibilităţii de a fi  re-
alizat prin Planul Naţional de Rezilienţă şi 
Redresare (PNRR), dar nici de data aceasta nu 
a primit fi nanţare. „În calitate de fermier, nu 
pot să rămân impasibil dacă judeţul nostru 
va fi  în imposibilitate de a iriga în această pri-
măvară“, ne-a spus gălăţeanul George Scarlat, 
preşedintele Comisiei de Agricultură din Se-
nat şi fost secretar de stat în Ministerul Agri-
culturii. . George Marinescu > pag. 09

Infrastructura de irigaţii a judeţului 
suferă de subfi nanţare

valuta BNR

€4,94 
$4,33
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Cursul de schimb valutar

la data de 11.02.2022

Două noi terapii
împotriva 
hepatitei C, 

pp

asigurate 
pp

prin CAS Galaţi
gg

PENTRU SUTE DE PACIENŢI > EVENIMENT/05

03eveniment
Trei gălăţeni decedaţi 
şi 750 de noi infectaţi, 
în 48 de ore

04eveniment
Accidentele şi 
COVID-19, în topul 
intervenţiilor de urgenţă 

04eveniment
Dosar cu şină pentru 
cheia adăposturilor 
antiaeriene

Tratamentul pentru pacienţii 

gălăţeni cu diverse forme 

de hepatită C şi de ciroză 

hepatică cu virus de tip C este 

asigurat, începând din această 

lună, prin derularea unor 

contracte încheiate de Casa 

Naţională de Asigurări de 

Sănătate. . Remus Basalic 

online
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editorial
viaţa liberă
Infl aţie, inefi cienţă 
și veșnicul populism

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

U
n termen des folosit 
este cel de ieftinire a 
banilor, mai exact a 
monedei naţionale. 

Deşi pare un uşor nonsens, el se 
regăseşte în viaţa reală. Ideea de 
bază este că inflaţia generează 
o creştere a preţurilor, 
determinată, într-o economie 
neperformantă, cum este cea 
a României, de dezechilibre 
macro, mai ales cele legate de 
balanţa comercială, dar şi de 
altele, aflate în strânsă legătură 
cu cheltuielile statului.

Mai pe românește, lipsa de 
preocupare în a gestiona cu 

grijă sectoare ce pot genera 
avantaj competitiv în raport cu 
alte state ale UE, ne determină, 
cu sau fără voia noastră, să 
cumpărăm inclusiv rădăcinoase 
din țări fără neapărat o 
experiență în acest sens. O 
legătură de ceapă roșie din 
Franța, ambalată corespunzător, 
sau sfecla roșie în vid, deja 
coaptă, din Spania(!) pot atrage 
consumatorii într-o măsură 
mult mai mare decât legumele 
autohtone aruncate pe raft, în 
supermarket.

În plus, modul în care 
statul administrează costurile 
populaţiei, mai cu seamă cele 
legate de energia electrică, 
irită consumatorii. Asta și în 
condițiile în care România 

Georg
e

Marine
scu

importă, per ansamblu, doar 
un sfert din ceea se consumă. 
În aceeași ordine de idei, 
crearea bunăstării nu are 
nicio legătură cu politicile 
publice, atâta vreme cât 
fi losofi a de bază rămâne cea 
a acoperirii „golului de casă“ 
din împrumuturi, în vederea 
valorifi cării promisiunilor 
electorale. Este un cerc vicios de 
care politicienilor le este greu 
să se desprindă, în condițiile în 
care efi cientizarea cheltuielilor 
publice nu aduce voturi. În 
acest context, apare ca fi rească 
reacția preşedintelui Consiliului 
Judeţean Bihor, o remarcă 
normală într-un ocean de 
populism. Ilie Bolojan consideră 
că autorităţile trebuie întâi 

maxime

“
Nu este sufi cient 
ca un popor                
să aibă scriitori.         
Ar mai trebui           
să-i şi citească,            

din când în când

VASILE GHICA

sinaxar
14.02.2022

Sfi ntii Cuvioşi Auxentie, u

Maron şi Avraam

înapoi
Achită-mi factura cu ceva!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Înțeleg că astăzi nu va u

începe un nou război pe harta 
Europei, în ciuda faptului că se 
fac pregătiri intense încă de prin 
toamnă. Pe de altă parte, ar fi  
fost culmea ca Vladimir Putin 
să intre cu fl ori înghețate și 
ciocolată amăruie peste frontiera 
copleșită a Ucrainei. E Ziua 
Îndrăgostiților, însă are rădăcini 
americane.

Pe de altă parte, o confl agrație u

serioasă ar trebui să debuteze 
lunea, ca orice proiect serios, nu 
marțea, miercurea ori sâmbăta. 
Chiar mă pricep la chestiuni 
de amploare, deși amatorismul 
este al doilea prenume al 
subsemnatului. Nu v-ați săturat 
de asaltul experților?

Protecția Consumatorilor u

a elaborat un ghid al 

cumpărătorului pentru 
Valentine’s Day, iar publicul-
țintă e constituit din cetățenii 
care doresc să ofere ciocolată, 
cosmetice și/sau bijuterii. 
În contextul actual al crizei 
energetice, și achitarea unei 
facturi la gaze mi se pare 
romantică. O pot pune și pe 
versuri, ca să nu ies din decor: 
„Achită-mi factura cu ceva 
/ Cu bani, cu o vorbă bună, / 
Implică-te, nu mă lăsa așa!“ Mi 
se face pielea de găină, îmi dau 
lacrimile...

Cea mai bună recomandare u

de ziua amorezaților vine din 
Thailanda, e un sfat care îi poate 
însenina fi nalul de iarnă unui 
actor în genul lui Raed Arafat: 
„Cuplurile trebuie să poarte 
mască și în momentele intime!“ 
E peste sugestia de acum un an 
a șefului DSU, care ne spunea că 
la masa de Crăciun ar trebui să 

ținem geamurile deschise. Pupă 
masca și păstrează-ți fi delitatea! 
Poate fi  un slogan universal.

Un important producător u

de autoturisme electrice (nu e 
primul, și săptămâna precedentă 
ne-am minunat) își cheamă 
clienții în service: aproape 
20.000 de mașini sunt în pericol 
de incendiu. Încep să am tot mai 
mare încredere în bișnițarii din 
talcioc.

Comisia Europeană a  u

autorizat recent introducerea 
greierilor de casă pe lista 
alimentelor care pot fi  
consumate în Uniunea 
Europeană. Nu se spune și ce 
sosuri s-ar combina cu noul 
aliment sau dacă noi, românii, 
putem apela la tradiționalul 
mujdei. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

B
ună dimineaţa, bună ziua, 
bună seara!... Mă numesc 
Divina Tragedia şi număr 

2022 de ani... după H, bineînţeles! 
Sunt mulţi? Sunt puţini? Nu 
contează! Contează numai ce 
am afl at şi ce am făcut în toată 
această perioadă convenţională! 
Numai câtă viaţă şi câtă moarte 
am „mâncat” din mila Domnului 
contează! Numai cât de mult m-am 
sfădit/hârjonit cu Deşertăciunea 
contează! Fiindcă despre Iubire 
nu poate fi  vorba! Aceasta, pur şi 
simplu, nu există! Cei care cred că 
au avut sau că vor avea parte de 
acest „sentiment suprem”, cum 
îl alintă naivii, se înşeală ca nişte 
sugari urlători după ţâţă când mă-

sa umblă după fi tness! Cum să 
existe aşa Ceva când pe spinarea/
nădejdea unei inutile alintături se 
zideşte şi se lustruieşte continuu 
Palatul Minciunii? Cum să nu ţi 
se facă „rău” când auzi „ailaviu” 
pe la colţuri, însă protagoniştii 
se afl ă în cea mai crudă confuzie 
universală? Cum să accepţi ceastă 
„dulce tortură”, cum iarăşi o 
poreclesc fazanii, când în numele 
şi-n prenumele „iubirii” s-au vărsat 
Niagare de sânge şi s-au înăcrit 
toate lunile de miere? Nu, hotărât 
lucru, nu există Iubire! Există 
numai surogate! Doar falsuri! 
Doar hibrizi!
    Ieri, exact când lenea sufl etească 
şi cerebrală invadează toate 
ungherele/fi ridele Alcătuirii de 
tip „homo sapiens”... (între ora 0 
şi ora 24, adicătelea)... păianjenul 

din cutia poştală mă fl uieră şi-
mi întinde un plic alb, scris cu 
negru! În plic - o coală neagră, 
scrisă cu alb! Şi citesc: „Niciodată 
n-am ştiut să-mi cultiv/păstrez 
iluziile, cum Cavalerul Tristei 
Figuri! Am horpăit din oala 
Zădărniciei, crezând că mi-a pus 
Dumnezeu palma pe creştet! Dar 
am realizat că sunt preferatul 
unui Univers indiferent, unui 
hohot sinistru al înstrăinării de 
Sine! Acel Sine candid, primordial, 
uitat în spaţiul/timpul Z! Am 
realizat, de asemenea, că pot 
fi  foarte uşor păcălit, că mi se 
recomandă cianură cu gust de 
chiseliţă ori chişleag! Apoi, din 
ce în ce mai lămurit, am început 
să cred cu tot dinadinsul că nu 
pot iubi pe nimeni, niciodată... 
darămite să fi u fericitul a două, 

trei... iubiri paralele! Cum să 
folosesc ce nu există? Cum să 
dau mâna cu ciungul şi să fac 
maraton cu ologul? Decât să fi u 
cel plecat, nu-i mai bine să fi u cel 
rămas? Nu cumva plecarea e un 
caz particular al sosirii, şi invers? 
Nu cumva viaţa şi moartea sunt 
un fel de joc stupid de-a cererea şi 
oferta? Chichirezu-i că moartea 
durează doar o secundă, iar viaţa-i 
lungă până la saturaţie! De fapt, 
cam aşa s-a pe/trecut toată viaţa: 
”Nu cumpără nimeni. Privesc 
ofi lit/ plecările voastre prin curte./ 
Iau viaţa în spate ca pe-un vârf de 
cuţit/ şi o duc la obiecte pierdute!”
    Spuneţi şi dumneavoastră: 
după o astfel de scrisoare „alb pe 
negru”, eu, Divina Tragedia, pot 
să mai cred în Iubire? Sigur că nu! 
Nu?  .

tragedia
 Scrisoare Deschisă la Timp

divina

să facă tot posibilul pentru o 
mai bună colectare a taxelor şi 
pentru reducerea cheltuielilor 
în sistemul public şi abia apoi ar 
avea „autoritatea morală“ de a 
cere taxe noi sau mai mari, din 
partea cetăţenilor.

Altfel, investițiile în 
infrastructură, menite a reduce 
decalajele dintre regiuni, sunt 
o ambiție veche a Uniunii 
Europene, club în care intri 
cu bani mai scumpi, sau mai 
ieftini, după caz. Ca benefi ciar 
net al fondurilor europene, 
statul român ar putea să 
se îngrijească mai mult de 
gestionarea acestei probleme. 
Măcar pe viitor, altfel, mai ales 
leii, vechi și noi, se vor ieftini în 
continuare.  .

nec plus ultra
MAICA 

MOLDOVA

ION ZIMBRU                           (ROMÂNEȘTE ȘI IARTĂ) 

    (!) INIMA TA/ SUFLETUL MEU ROMÂNEŞTE

    cum păsări lungi/ cântă păsări fără plată -

    n-am să n-ascult/ ce mi se-ntâmplă cereşte,

    n-am să nu tac/ până-mi va fi  niciodată (!)

    (!) n-am să nu tac/ până-mi va fi  totdeauna

    fără să ştiu/ că tu mi-aduci descântare

    celei dureri/ despre ce poate fi -ntruna

    cest dor odor/ rodnic şi semn de mirare (!)

    (!) eu chiar acum/ cerului cer îndurare

    pentr-un cuvânt/ (s)pus cu năduf la ţărână

    când am călcat/ lacrima ta pe cărare,

    plânsă încet,/ plânsă în limba română (!)

    (!) nu contenesc/ dragostea ta să mă doară

    cât pământesc/ şi sufăr dumnezeieşte -

    sunt fi ul tău,/ maică moldovă şi ţară:

    INIMA TA/ SUFLETUL MEU ROMÂNEŞTE (!) 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamfl et 
și trebuie considerat ca atare. 
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Trei decedaţi şi 750 de noi 
infectaţi, în 48 de ore
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Peste 700 de noi infectări au fost 

raportate în ultimele două zile 

la Galaţi. Trei bolnavi în stare 

gravă au fost declaraţi decedaţi 

din cauza COVID-19, toate 

cele trei cazuri fi ind raportate 

sâmbătă, 12 februarie. Aproape 

300 de gălăţeni infectaţi au fost 

declaraţi vindecaţi. 

În ultimele 48 de ore, un gă-
lăţean din trei testaţi a avut re-
zultat care a confi rmat existenţa 
infectării cu noul coronavirus. 
Potrivit datelor centralizate şi 
comunicate de Prefectura Galaţi 
privind evoluţia cazurilor de in-
fectare cu COVID-19 pentru zi-
lele de 12 şi 13 februarie, dintre 
cei 2.104 pacienţi testaţi, 751 au 
fost declaraţi purtători ai noului 
coronavirus. 439 dintre noii bol-
navi au fost raportaţi duminică, 
13 februarie. Totalul gălăţenilor 
declaraţi infectaţi de la debutul 
pandemiei ajunge astfel la  55.526. 
Distinct de cazurile nou confi r-
mate, în ultimele 48 de ore au fost 
raportate 43 de cazuri pozitive la 

a doua testare a pacienţilor afl aţi 
sub tratament. 23 dintre acestea 
au fost confi rmate duminică.

Din nefericire, în intervalul 
amintit au fost raportate încă 
trei decese în rândul pacienţilor 
în stare gravă, toate fi ind înre-
gistrate sâmbătă, 12 februarie. 
Numărul total al victimelor pan-
demiei în judeţul Galaţi a ajuns 
astfel la 1.737. În aceeaşi peri-
oadă, 291 de pacienţi au primit 
vestea bună a testului negativ, 
ceea ce face ca numărul total al 
persoanelor vindecate să ajungă 
la 51.429 .  Cei mai mulţi gălăţeni 
care au trecut cu bine prin boa-
lă au fost raportaţi sâmbătă, 12 
februarie, 232 de persoane fi ind 
declarate vindecate.

Duminică, 13 februarie, con-
form datelor furnizate de Prefec-
tura Galaţi, se afl au în carantină 
la domiciliu 168 de persoane, iar 
alte 266 erau în izolare instituţi-
onalizată. În carantină instituţio-
nalizată nu se afl a nicio persoană. 
În izolare la domiciliu se regăseau 
2.360 de gălăţeni. 

De la începutul pandemiei, în 
Galaţi au fost efectuate 366.026 
de teste. .

O TREIME DINTRE GĂLĂŢENII TESTAŢI, DEPISTAŢI POZITIV  .  COVID-19

 ZIUA LECTURII 

MODIFICĂ 

PROGRAMUL 

ÎN ŞCOLI
DECIZIE. Ministrul 

Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a 

decis ca marţi, 15 februarie 2022, 

programul să se modifi ce în toate 

şcolile, astfel încât, indiferent de 

disciplina prevăzută în orar, la ora 

11,00 şi la ora 14,00, învăţătorul 

sau profesorul să organizeze, la 

clasa unde este prezent, activităţi 

de lectură la care să participe toţi 

preşcolarii şi elevii. Cîmpeanu a 

afi rmat că, începând din acest 

an, România are o Zi Naţională a 

Lecturii, iar într-o ţară în care sub 

10 la sută dintre cetăţeni cumpără 

o carte pe an, rolul şcolii devine 

esenţial. Ministrul invită bibliotecile 

locale, judeţene şi metropolitane să 

deruleze activităţi de prezentare a 

propriilor servicii, de obţinere a unui 

permis de bibliotecă, de colectare 

şi donaţie de carte, inclusiv prin 

amenajarea de standuri în incinta 

unităţilor de învăţământ. Ministrul a 

mai spus că unităţile de învăţământ 

sunt invitate să popularizeze 

evenimentele asociate Zilei Lecturii 

în presa locală şi naţională, dar şi în 

mediul online.  . R.A.P. 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În intervalul 11-12 februarie, 
în judeţ au fost vaccinate împo-
triva noului coronavirus 464 de 
persoane. Din acest total, doar 
59 au benefi ciat de prima doză 
de ser antiviral, 161 au efectuat 

doza a doua, în vreme ce 244 pe 
cea de booster, astfel: 119 la cen-
trele de la Sala Sporturilor, 109 
la centrele de la Patinoar, 54 la 
Centrul de vaccinare Tuluceşti, 
45 la Baza „Siderurgistul“, 40 la 
Spitalul Militar, 27 la centrele de 
la Sala de Spectacole Tecuci, 18 la 
Centrul de la Ofi ciul Prefectural 
Tecuci, câte 12 la Centrul de vacci-
nare Târgu Bujor şi la Cabinet dr. 
Boldea, 11 la Cabinet dr. Nicolae, 
câte cinci la cabinetele medicilor 
de familie Groza şi Plăcintă şi la 
Centrul de vaccinare Corod şi 
două la Cabinet dr. Ciubotaru. 
De la debutul campaniei de imu-
nizare, în judeţ au fost adminis-
trate 395.437 de doze de vaccin, 
iar 146.962 de gălăţeni au primit 
şi a doua doză până în prezent. 
Dintre aceştia, 53.727 sunt triplu 
vaccinaţi. În plus, 45.758 de per-
soane au fost imunizate cu vac-
cin Janssen (doză unică), iar alte 
2.028 de persoane au primit doar 
prima doză de vaccin anti SARS-
CoV-2. În ultimele 48 de ore, nu 
au fost raportate reacţii adverse 
post imunizare. .

Pe şantierul podului peste Du-
năre de la Brăila, constructorii se 
pregătesc să ridice primul segment 
de tablier metalic din cele 86 care 
vor forma structura suprafeţei de 
rulare, au anunţat reprezentanţii 
Asociaţiei „Pro Infrastructura“. 
„Antreprenorii au o ţintă ambiţi-
oasă, de a ridica şi suda două seg-
mente în fi ecare zi, dar, chiar dacă 
nu o vor atinge, toată operaţiunea 
poate fi  gata în două-trei luni. 
Din acel moment, podul intră în 
linie dreaptă. Cerem Companiei 
Naţionale de Administrare a In-
frastructurii Rutiere să facă toate 
demersurile necesare deschiderii 
circulaţiei pe pod, pe varianta de 
sud (Măcin), până cel târziu în 

decembrie 2022“, conform sursei 
citate. În acest context, pe şoseaua-
dig dintre Galaţi şi Brăila au intrat 
în vigoare, pentru următoarele 
aproximativ trei luni, restricţii de 
circulaţie. „Începând cu data de 
12 februarie, pe şoseaua dig Brăi-
la - Galaţi, în zona ancorajului pod 
Brăila - respectiv accesul construc-
torului către turnul Brăila, vor fi  
impuse restricţii de circulaţie prin 
limitarea vitezei şi devierea tutu-
ror vehiculelor prin drumul con-
struit provizoriu. Aceste restricţii 
vor fi  menţinute până la fi nalizarea 
montării segmentelor de tablier, 
aproximativ trei luni“, a anunţat 
Viorel Eşanu, reprezentant al con-
structorului. . Cristinel Luca

anti-COVID
Interes tot mai scăzut în judeţ 
faţă de vaccinare

pod
Restricţii de circulaţie 
pe şoseaua-dig Galaţi - Brăila

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 14 februa-

rie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Tecuci, Marea Unire şi 

Prelungirea Brăilei. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Piscu şi Iveşti, iar pe DN 26, în 

localităţile Tuluceşti şi Vlăşcuţa. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza lo-

calităţii Cosmeşti, iar pe DJ 251, la 

Smârdan şi Matca. . Mariana 

Constandache
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 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Au sunat sirenele și în 2021, 

și nu de puţine ori, numărul 

cazurilor care au necesitat 

intervenţii de urgenţă ale 

echipajelor medicale fi ind de 

ordinul miilor. 

Ambulanţele SMURD au fost 
trimise să intervină la nu mai 
puţin de 8.237 de solicitări, peste 
7.400 de persoane fi ind pacienţi 
care au primit asistenţă medica-
lă prespitalicească. Cei mai mulţi 
au fost adulţi, peste 7.000, numă-
rul copiilor care au avut nevoie de 
intervenţia paramedicilor fi ind 
de aproape 400.

Echipajele medicale de 
urgență, reanimare și descar-
cerare au fost trimise de cele 
mai multe ori pentru salvarea 
persoanelor care au suferit tra-
umatisme, 1.967 fi ind numă-
rul situațiilor care au necesitat 
aportul paramedicilor. Al doi-
lea motiv pentru care gălățenii 

au solicitat să fi e asistați de 
echipaje SMURD au fost cazu-
rile de infectare cu COVID-19, 
în 1.754 de situații fi ind nece-
sară intervenția ambulanțelor 
SMURD de tip C1 și B2. Parame-
dicii de la SMURD au mai inter-
venit la aproape 400 de accidente 

rutiere, pentru salvarea a peste 
300 de gălățeni cu afecțiuni car-
diace și a peste 700 de persoane 
afl ate în stare gravă ca urmare 
a unor intoxicații. Din păcate, 
nici SMURD-ul nu poate face 
minuni, echipa jele constatând, 
în 65 de cazuri în care au fost 

solicitate, că se afl au în fața unor 
pacienți care suferiseră stopuri 
cardio-respiratorii pe care nu 
le-au mai putut resuscita. Doar 
în 20 de cazuri, intervenția 
echi pajelor de urgență la astfel 
de sesizări a fost una cu fi nal 
fericit. ,

PESTE 8.000 DE SOLICITĂRI  .  SMURD

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

O adolescentă din județul Ga-
lați și-a pus pe jar familia, dar a 
alertat și poliția, după ce a dispă-
rut de acasă, în cursul săptămânii 
trecute. Lipsa fetei în vârstă de 16 
ani a fost semnalată de tatăl aces-
teia în cursul zilei de 9 februarie, 
omul anunțând poliția că fi ica sa, 
elevă la școala gimnazială din co-
muna Oancea, a plecat la cursuri, 
dar nu a mai revenit acasă. Nu 
reușise să dea de ea nici la telefon, 
mobilul fi ind închis, motiv sufi ci-
ent pentru a-și face griji. Timp de 

aproape trei zile, adolescenta a 
fost căutată de polițiștii din toată 
țara, oamenii legii neexcluzând 
nicio variantă privind dispariția 
acesteia. Abia vineri, 11 februa-
rie, polițiștii de la Buzău au dat 
de veste că minora dispărută din 
Oancea se afl a pe teritoriul acestui 
județ. Copila nu fusese nici răpi-
tă, nici nu fusese victima vreunei 
fapte penale, ci plecase de acasă 
de bunăvoie, cum ea însăși avea să 
declare, pentru a se întâlni cu un 
băiat în vârstă de 16 ani, iubitul ei. 
„Tânăra nu a fost victima vreunei 
infracțiuni și a declarat că a plecat 
în mod voluntar din localitatea de 
domiciliu în municipiul Buzău, la 
adolescentul despre care pretinde 
că îi este iubit. Aceasta și-a închis 
telefonul în mod intenționat, 
pentru a nu putea fi  contactată de 
rude, prieteni sau de alte persoa-
ne“, a explicat ag. șef pr. Ciprian 
Stoica, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Galați. Minora a fost internată 
într-un centru al DGASPC Buzău, 
deoarece ar fi  refuzat să se în-
toarcă de bunăvoie acasă, la Oan-
cea. Potrivit polițiștilor, ea urma 
să fi e consiliată și să fi e prelu-
ată de părinți din centrul de 
ocrotire. ,

dispariţie
Plecată la școală, a fugit la iubit

Comerciant 
sancţionat

LICENŢĂ. Un gălăţean în 

vârstă de 35 de ani a fost depistat 

în timp ce comercializa produ-

se fără a avea licenţa necesară. 

Vânzătorul a fost surprins, de 

poliţiştii locali din cadrul Secţiei Nr. 

2, în zona unui bloc de pe strada 

Macedonă, în timp ce comercializa 

pește, din portbagajul unui auto-

turism, fără a deţine licenţă pentru 

comerţ stradal. În consecinţă, 

bărbatul a fost sancţionat 

cu amendă în valoare de 600 de lei. 

, Beatrice Dumitriu

 DEPISTAŢI 

CU ŢIGĂRI 

DIN REPUBLICA 

MOLDOVA
COMERŢ. Doi bărbaţi, 

în vârstă de 46 şi 52 de ani, au 

fost depistaţi cu ţigări destinate 

comerţului. Poliţiștii locali din 

cadrul Serviciului Control Activităţi 

Comerciale i-au surprins pe cei doi 

gălăţeni, în zona Pieţei din Micro 

17, având asupra lor nu mai puţin 

de 1.200 de ţigări de provenienţă 

Republica Moldova, destinate 

vânzării. În urma celor constatate, 

oamenii legii au întocmit actele 

procedurale, care împreună cu 

bunurile confi scate au fost predate 

lucrătorilor din cadrul Serviciului 

de Investigare a Criminalităţii 

Economice, în vederea continuării 

cercetărilor.  . Beatrice 

Dumitriu 

 PROPRIETARI 

DE IMOBILE 

AMENDAŢI
AUTORIZAŢII. Doi 

proprietari de imobile din Galaţi au 

fost depistaţi în timp ce efectuau 

lucrări de construcţie fără să deţină 

autorizaţiile necesare. Poliţiştii locali 

din cadrul Serviciului Disciplina în 

Construcţii și Afi șajul Stradal au 

efectuat verifi cări la două imobile 

situate pe strada Brăilei, respectiv, 

pe strada Victor Vâlcovici, unde au 

constatat că sunt efectuate lucrări 

de construcţie fără autorizaţie. 

În consecinţă, în ambele cazuri, 

proprietarii au fost sancţionaţi 

contravenţional, cu amenzi în 

valoare totală de 2.000 de lei, și 

s-a dispus intrarea în legalitate, 

în conformitate cu prevederile în 

vigoare.  . Beatrice Dumitriu 

Accidentele şi COVID-19, 
în topul intervenţiilor 
de urgenţă

DAN CĂTĂLIN PREDESCU 
dan@viata-libera.ro 

În cazul unui confl ict armat, 
populaţia trebuie anunţată prin 
sistemul de alarmare publică, res-
pectiv, prin intrarea în funcţiune 
a celor peste 150 de sirene din oraş 
şi a centralelor aferente. Momen-
tan, deşi situaţia internaţională 
este foarte tensionată, serviciul 
nu este pe deplin funcţional la Ga-
laţi, Primăria lansând o licitaţie 
pentru servicii de mentenanţă a 
dispozitivelor de alarmare insta-
late pe teritoriul municipiului.

Dacă totuşi sirenele vor suna 
şi vor anunţa un atac aerian, ur-
mătorul pas ar fi  să intri repede 
într-un adăpost. Treaba nu este, 
însă, deloc atât de simplă pe cât 
pare. Mai concret, trebuie să cauţi 
cel mai apropiat adăpost marcat 

cu simbolul A, apoi e nevoie să 
dai o fugă până la Primărie, ca să 
găseşti funcţionarul responsabil 
cu protecţia civilă, căruia să-i ceri 
cheia de la adăpostul din cartierul 
tău (să sperăm că nu e nevoie de nu 
ştiu câte formulare şi de dosar cu 
şină!), după care să te întorci acasă 
cât poţi de repede într-un trafi c 
probabil de coşmar şi să te ascunzi 
în subsol, fericit că ai prins unul 
din cele vreo 20.000 de locuri dis-
ponibile pentru cei 300.000 de lo-
cuitori ai Galaţiului. A, asta dacă 
ai scăpat de cele vreo zece valuri 
de avioane şi rachete care au tre-
cut peste oraş în timpul ăsta.

Bila albă a zilei se acordă 
Primăriei Galaţi, care a reuşit 
în ultimii ani să debaraseze adă-
posturile de butoaiele cu mură-
turi şi să le aducă într-o stare în 
care să poată fi  folosite în caz de 
nevoie.

Bila neagră revine autorită-
ţilor responsabile cu protecţia 
civilă, care nu au găsit o soluţie 
pentru a facilita accesul rapid al 
oamenilor la adăposturi, în condi-
ţiile în care cheile acestora se afl ă 
la sediul municipalităţii.  ,

bilă albă, bilă neagră
Dosar cu şină pentru cheia 
adăposturilor antiaeriene
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Două noi Două noi 
terapii terapii 
împotriva împotriva 
hepatitei C, hepatitei C, 
asigurate asigurate 
prin CAS prin CAS 
GalaţiGalaţi

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Tratamentul pentru pacienţii cu 

diverse forme de hepatită C și 

de ciroză hepatică cu virus de 

tip C este asigurat, începând 

din această lună, prin derularea 

unor contracte încheiate de 

Casa Naţională de Asigurări 

de Sănătate (CNAS). Vestea 

bună este că, pe lângă terapiile 

disponibile până acum, pacienţii 

pot avea acces și la două 

noi molecule pangenotopice 

specifi ce, introduse în Lista 

de medicamente compensate 

și gratuite de la 1 februarie 

2022. Doar pe parcursul anului 

trecut, sute de gălăţeni cu 

hepatite cronice au benefi ciat 

de tratament prin Casa de 

Asigurări de Sănătate (CAS) 

Galaţi. 

Tratamentul pacienților adulți 
cu hepatită C este   asigurat de me-
dici din specialitatea gastroente-
rologie și boli infecțioase, afl ați 
în relație contractuală cu casele 
de asigurări din 16 județe, prin-
tre care și din Galați, precum și 
cu CAS AOPSNAJ, potrivit CNAS. 
De asemenea, pentru adolescenți 
cu vârsta cuprinsă între 12 și 18 
ani, tratamentul este asigurat 
de medici din specialitatea gas-
troenterologie pediatrică și boli 
infecțioase, afl ați în relație con-
tractuală cu casele de asigurări de 
sănătate din 11 județe (București, 
Bihor, Brașov, Cluj, Constanța, 
Dolj, Galați, Iași, Mureș, Sibiu, 
Timiș) și cu CAS AOPSNAJ.

 Medicamentele se eliberează 
indiferent de casa de asigurări de 
sănătate în evidența căreia se afl ă 
asiguratul, cu condiția ca furnizo-
rul de medicamente să fi e în con-
tract cu aceeași casă de asigurări 
de sănătate cu care se afl ă în rela-
ţii contractuale și medicul care a 
emis prescripția medicală.

 „Reamintim că, începând cu 
luna iulie 2021, există în derulare 
și un contract de tip cost-volum-
rezultat, în cadrul căruia pot 
benefi cia de tratament pacienții 
adulți fără ciroză hepatică sau cu 
ciroză hepatică compensată, care 
în urma tratamentelor anterioare 
cu AAD (medicamente cu acțiune 
antivirală directă) nu au obținut 
răspuns terapeutic”, se arată într-
un comunicat de presă al CNAS.

 Tratamente în valoare 
de milioane de euro 

Ultimii ani au adus schimbări 
majore în tratamentul hepatitei C 
și al cirozei hepatice provocate de 
virusul hepatic C. Astfel, vechea 
terapie cu interferon, care era des-
tul de puțin efi cientă și care avea 
efecte adverse greu de suportat de 
pacient, a fost înlocuită cu o serie 
de terapii inovatoare.

 Noile terapii sunt mult mai 
efi ciente și incomparabil mai ușor 
de suportat de către organism față 
de tratamentul pe bază de interfe-
ron. Și costurile sunt însă pe mă-
sură, așa că, fără intervenția sta-
tului, noile tratamente ar fi  rămas 
inaccesibile pentru cei mai mulți 
pacienți din România.

 „Pe parcursul anului 2021, CAS 
Galați a decontat tratament pen-

tru bolnavii cu virusuri hepatice 
B, C și cu ciroză hepatică cu virus 
de tip C în valoare de 10.384.000 
de lei (peste două milioane de euro 
- n.r.). La nivelul anului trecut, s-au 
afl at în evidențele noastre 560 de 
astfel de bolnavi”, a precizat Geor-
ge Toderașc, directorul general al 
CAS Galați. 

 O problemă 
de sănătate publică 

Două studii făcute, în 2013, la 
intervale relativ mici de timp, de 
Ministerul Sănătăţii şi de Institu-
tul Clinic Fundeni, au ajuns la re-
zultate foarte asemănătoare: cinci 
la sută dintre români sunt infec-
taţi cu virusul hepatic C, în vreme 
ce alţi șapte la sută sunt purtători 
ai virusului B. Deși datele au su-
ferit modifi cări de-a lungul celor 
nouă ani, hepatita C rămâne, în 
continuare, o problemă de sănăta-
te publică, în țara noastră.

 „Din fericire, studiile au de-
monstrat că terapiile fără interfe-

ron pot vindeca hepatita C, care 
reprezintă o problemă de sănătate 
publică. Facem încă un pas în în-
deplinirea indicatorilor necesari 
pentru respectarea angajamen-
tului României față de organis-
mele internaționale, de eradicare 
a infecției cu virus hepatic C, până 
în anul 2030”, a declarat Adela 
Cojan, președintele interimar al  
CNAS. 

 Pe site-ul CNAS sunt afi șate, 
atât pentru asigurați, cât și pentru 
medicii curanți, toate informațiile 
referitoare la includerea în trata-
ment a pacienților eligibili.

 Ce sunt 
hepatitele cronice 

Hepatita B este o infecţie vi-
rală a fi catului transmisă prin 
folosirea drogurilor injectabile, 
prin contactul sexual sau intim 
cu o persoană infectată şi prin 
expunerea la fl uide umane cum 
ar fi  sperma, secreţiile vaginale 
şi laptele de mamă. Mulţi oameni 
care dobândesc hepatita B nu 
prezintă simptome, dar unii pot 
avea o stare asemănătoare cu cea 
provocată de gripă. Vaccinul îm-
potriva hepatitei B există şi este 
foarte efi cient.

 Hepatita C este tot o infec-
ţie virală a fi catului împrăştiată 
prin contact direct cu sângele 
unei persoane infectate. Virusul 
poate fi  transmis sexual. Mulţi 
oameni care capătă hepatită C nu 
vor prezenta simptome, dar unii 
pot avea o boală asemănătoare cu 
gripa, care ţine câteva săptămâni. 
În acest moment, nu există vaccin 
pentru hepatita C. ,

VESTE BUNĂ PENTRU SUTE DE PACIENŢI  .  COMPENSARE

 CETĂŢEAN 

FRANCEZ 

DEPISTAT 

FĂRĂ PERMIS

Refuzul 
legitimării 
a costat-o 
1.000 de lei

AMENDĂ. O tânără, în 

vârstă de 23 de ani, a plătit pen-

tru refuzul de legitimare. Femeia 

a fost depistată, de poliţişii locali 

din cadrul Secţiei Nr. 1, în zona 

unei unităţi de învâţământ de pe 

strada Egalităţii, iar la cererea 

îndreptăţită a oamenilor legii de 

a se legitima a refuzat să co-

munice datele pentru stabilirea 

identităţii. În cauză, tânăra s-a 

ales cu o sancţiune contravenţi-

onală în valoare de 1.000 de lei.  

, Beatrice Dumitriu

NOILE TERAPII 

SUNT CU MULT                        

MAI EFICIENTE 

DECÂT CELE 

DISPONIBILE                

PÂNĂ ACUM

INFRACŢIUNE. Un 

cetăţean francez, în vârstă de 38 

de ani, a fost depistat la vamă, la 

volanul unei maşini, deşi nu avea 

permis de conducere. Bărbatul 

s-a prezentat joi, 10 februarie, în 

Punctul de Trecere a Frontierei 

Galaţi rutier, pentru efectuarea 

formalităţilor de control necesare 

trecerii frontierei, conducând un 

autoturism înmatriculat în România. 

La control, şoferul nu a putut prezenta 

permisul de conducere eliberat de 

către autorităţi, motivând ca l-a uitat 

la domiciliul său din Franţa. În urma 

verifi cărilor suplimentare efectuate, 

a rezultat faptul că cetăţeanul 

francez are permisul de conducere 

suspendat. În cauză, se efectuează 

cercetări sub aspectul săvârşirii 

infracţiunii de conducere pe drumurile 

publice a unui vehicul pentru care 

legea prevede obligativitatea deţinerii 

permisului de către o persoană căreia 

exercitarea dreptului de a conduce 

i-a fost suspendată.  . Beatrice 

Dumitriu foto Poliţia de Frontieră
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E
ste actor, cântăreţ, 

etnograf, regizor, textier, 

muzeograf, documentarist, 

creator de măști cu expoziţii în 

Statele Unite, Australia, Austria, 

Belgia, Italia, Franţa, Marea 

Britanie sau Suedia. A deschis 

muzeul de etnografi e “Vatra 

cu dor” la Șiviţa, judeţul Galaţi. 

Înainte de toate, însă, e român. 

De aici pleacă totul.

  Domnule Buţa, îmi cer  u

scuze pentru că nu am 

strâns toate datele despre 

dumneavoastră, așa cum ar 

fi  cerut deontologia, dar aveţi 

o carieră greu de descoperit 

într-o documentare sumară. 

Încep prin a vă întreba dacă 

sunteţi rudă cu profesorii Nelu 

și Vali Buţa, din Murgeni.

    - Nu trebuie să vă cereţi atâtea 
scuze. Bineînţeles, sunt verii mei, 
ambii poeţi, în familie toţi avem 
scrânteala asta. Noi ne-am născut 
în Rai, un sat din comuna Murgeni, 
judeţul Vaslui. La toţi mă laud că 
sunt născut în Rai. Sper ca pe lumea 
cealaltă să mai cunosc drumul, dar 
nu se știe. Ei au rămas la Murgeni, 
profesori la liceu, eu am plecat la 
Tecuci, apoi m-au dus drumurile la 
Galaţi, ca actor. Pe 11 decembrie, am 
împlinit 60 de ani, n-aș fi  vrut, dar 
timpul ăsta aleargă...

 Să ne întoarcem în timp, la u

Tecuci. La Casa de Cultură de 

acolo, aţi activat ca actor?

- Nu, așa erau timpurile pe atunci, 
am lucrat ca metodist, pentru că nu 
aveau post de actor; răspundeam de 
brigăzile artistice, cu care am luat 
mari premii, inclusiv la Festivalul 

“Constantin Tănase” de la Vaslui 
sau la “Cântarea României”, 

unde am ajuns până 
la nivel naţional. Răs-

pundeam și de Ansamblul 
Naţional Folcloric “Doina Si-

retului”. De acolo a pornit dragostea 
pentru folclor și etnografi e.

Înţeleg, așadar, că în acea  u

perioadă nu eraţi absolvent de 

IATC.

- Nu! Când eram la Tecuci, am 
dat examen la teatru, dar am picat. 
Am făcut pregătire, cum se făcea 
pe atunci, chiar la IATC, nu erau 
particulari, mă duceam în fi ecare 
duminică acolo. Dar a fost o bucurie 
că am picat, mai mare decât dacă 
aș fi  absolvit IATC-ul. Păi cum, eu, 

din Rai, să ajung să stau în faţa lui 
Amza Pellea?

 Și cine v-a examinat? u

- M-a examinat Cătălina Buzo-
ianu, ca președinte de comisie. N-a 
fost să fi e, era de așteptat, de fapt, eu 
nu am făcut pregătire decât acolo, 
la ei, puţină vreme. Erau doar trei 
locuri, unul singur “încorporabil”, 
și 126 de băieţi candidaţi. Dionisie 
Vitcu, actorul din Iași, care l-a jucat 
pe Guriţă în spectacolul “Chiriţa”, 
m-a descoperit, m-a trimis, a insis-
tat: “Du-te acolo, la Bucureşti”. Nici 
nu știam cine e, cum îl cheamă, îl 
văzusem pe la televizor, i-am spus, 
“domnule actor”, dar eu sunt din 
Rai, din glodurile alea de la Vaslui, 
ce să caut eu în inima Bucureștiului? 
A început să râdă și mi-a dat o carte 
de vizită pentru Alexandru Lazăr, 
profesor la IATC, pe care a scris: 
“Domnule profesor, acest om (cu 
ghilimele acolo) are multe ascunse, 
vorba noastră”. Când am făcut pre-
gătire cu dânsul, mi-a fost rușine și 
nu am avut curaj să-i dau cartea de 
vizită. Nu i-am dat-o nici în ziua de 
azi. Abia după Revoluţie am urmat 
Facultatea de Arte Dramatice de la 
Chișinău, când eram deja actor la 
Galaţi și strânsesem 18 medalii și 
trofee la festivalurile de umor din 
ţară. Valentin Silvestru m-a obligat 
într-un fel, mi-a spus, domnule, dar 
dumneata nu trebuie să fi i aici, nu 
ăsta e locul dumitale, m-a chemat 
la București, la Teatrul “Constantin 
Tănase”. Directorul teatrului, Vasile 
Donose, a venit personal la Tecuci în 
micul nostru apartament și acolo, la 
obiecţia mea că nu am unde locui 
în Bucureșţi, mi-a spus: “Vino și îţi 
garantez că în șase luni îţi iei aparta-
ment în inima Bucureștiului”. N-am 
crezut și am rămas, dar a plecat 
Romică Ţociu și azi are restaurant 
în inima Bucureștiului. Asta este, 
fi ecare cu crucea lui. Aveam obliga-
ţii, eram însurat, aveam doi copii, 
facultatea de teatru de la Bucureșţi 

era doar la zi. Rectorul Universităţii 
din Chișinău, Veniamin Apostol, un 
om extraordinar, m-a invitat, și ast-
fel am afl at că ei au cursuri la fără 
frecvenţă, la Facultatea de Artă Dra-
matică, cu module de actorie, dar și 
de management artistic. Partea de 
management artistic mi-a adus ne-
cazuri mai târziu, când eram actor 
la Teatrul Muzical din Galaţi, direc-
tor era Melinte, în România nu era 
facultate de Management Artistic, 
iar lui îi era teamă că am să râvnesc 
la postul ocupat de el, ceea ce mi-a 
atras zece ani de persecuţii.

Ce colegi aţi avut, dintre cei ce  u

s-au remarcat ulterior?

- La Chișinău l-am avut coleg 
pe cel ce avea să ajungă directo-
rul teatrului din Cahul, Gheorghe 
Mândru. În general, colegii se uitau 
chiorâș și nu înţelegeau cum de am 
venit eu să studiez la Chișinău, de 
vreme ce toţi tinerii voiau să plece 
la studii în România. Am rămas 
unul dintre puţinii care am trecut 
pe acolo.

Care e subiectul lucrării u

dumneavoastră de licenţă?

- Lucrarea mea de licenţă a fost 
“Despre substratul mitologic al 
măștilor populare și evoluţia lor în 
timp”. Ulterior, mi s-a solicitat ca 
această temă să fi e model de curs 
pentru studenţi.

De unde v-au venit ideea,  u

preocuparea?

- Din Rai. La mine în familie erau 
mulţi lăutari, artiști populari. Vă-
zând obiceiuri și tradiţii ale satului, 
m-am atașat de ele. Mai apoi, la Te-
cuci, la Casa de Cultură, aveam să în-
cep să înlocuiesc vechile sloganuri 
“Trăiască și înfl orească” și am pus 
în locul lor obiceiuri și tradiţii au-
tentice. În zonă nu existau studii în 
acest domeniu, nici măcar în Galaţi. 
Se spunea chiar că zona era “o pată 
albă” în acest domeniu al studierii 
tradiţiilor, iar eu m-am ambiţionat 
să dovedesc contrariul. >

“Patriotismul e 
în tine şi în relaţia 
cu cel de lângă tine”

Actorul, alături de soţie, la casa-muzeu din Şiviţa u
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Când lucram la 
Ansamblul «Doina 
Siretului», am 
început să cercetez.                   
Am plecat prin judeţ, 
pe toate coclaurile                           
cu un magnetofon 
Majak de 18 kilograme.                            
Mă duceam la 
bătrâni și îi întrebam 
cum jucau,                             
cum sărbătoreau, 
cum petreceau.                   
Am descoperit, astfel, 
că măștile se foloseau 
nu numai în timpul 
sărbătorilor de iarnă, 

ci și la înmormântări
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Și cum de aţi reușit? Ce aţi  u

întreprins în acest domeniu?

- Când lucram la Ansamblul 
“Doina Siretului”, am început să 
cercetez. Am plecat prin judeţ, pe 
toate coclaurile cu un magnetofon 
Majak de 18 kilograme. Mă duceam 
la bătrâni și îi întrebam cum jucau, 
cum sărbătoreau, cum petreceau. 
Am descoperit, astfel, că măștile se 
foloseau nu numai în timpul sărbă-
torilor de iarnă, ci și la înmormân-
tări. Aşa am afl at că în Vrancea, 
la Nereju, s-au jucat măștile de în-
mormântare până prin 1978-1980. 
La nuntă se trimiteau doi mascaţi 
care primeau socrul mic. În Cudal-
bi, de exemplu, erau două cete de 
mascaţi, “harachii” (arapii - n.a.) se 
chemau, și un bătrân al locului îmi 
spunea că erau într-o ceată vreo 50 
de oameni, imaginaţi-vă două cete, 
o sută de oameni! Îmi pare rău că 

nu sunt un om al condeiului, că aș 
fi  scris mult pe această temă.

 Îmi permit să vă contrazic, u

chiar aveţi capacitatea de a 

transpune esenţialul subtil în 

cuvinte într-adins colocviale.

    - Probabil. Directoarea muze-
ului din Golești, care m-a cunoscut 
la un târg de meșteri populari de la 
Bran, Filofteia Pali o chema, auzind 
câte peripeţii au avut loc prin cerce-
tările mele de prin satele din judeţ, 
voia să-mi ofere un reportofon să mă 
înregistrez povestindu-le.

Spuneţi-mi, vă rog, în afară de u

tradiţie, ce lecturi au contribuit 

la formarea dumneavoastră, ce 

autori?

- Am început cu o mătușă citin-
du-mi poveștile lui Ispirescu, pe când 
mai aveam încă lampa cu petrol în 
casă. În Rai se făcea plăcintă de bos-
tan când zăpezile erau cât casa. Eu 

chiar trăiam acele povești auzite și 
le îmbinam cu tot ce vedeam și tră-
iam eu. Mai târziu am urmat Liceul 
Pedagogic de la Bârlad, dar profi lul 
s-a schimbat și de acolo am început 
capitolul de etnografi e. La muzeul 
meu de la Şiviţa, este o cameră nu-
mai cu cărţi de etnografi e și folclor. 
Indiferent ce apărea, nu putea să-mi 
scape, făceam pe naiba-n șapte. Pe 
atunci nu era internet. Prima oară 
am început să citesc cartea lui Ro-
mulus Vulcănescu “Mitologia popu-
lară”, dar, după o sută de pagini, am 
dat-o deoparte, mi-am zis că asta e 
o carte pentru oameni deștepţi, nu 
pentru de-alde mine. 
Am luat alte cărţi, 
și altele, am citit 
cartea lui Vul-
cănescu “Masca 
populară”, după 
care m-am în-

tors la prima, pe care am citit-o cu 
mare drag. Încerc acum, la 60 de ani, 
să-mi trăiesc fi lozofi a de viaţă, astfel 
încât, decât să am dreptate, mai bine 
am liniște, după cum spune o zicală 
populară din zona mea.

Să revenim din mitul satului în u

prezentul lărgit, când aţi ajuns 

la Galaţi?

- În 1993 am venit la Galaţi și am 
jucat în primul spectacol de revistă 
intitulat “Mai daţi-o naibii de politi-
că”. Apoi, am participat la Festivalul 
Estradelor de la Constanţa, unde am 
luat premiul pentru cel mai bun ac-
tor de comedie, Premiul “Alexandru 
Giugaru”, primit din mâna fi icei 
marelui actor. Au urmat oferte de la 
diferite teatre din ţară, dar am refu-
zat. Așa cum Jean Constantin a pu-
tut să facă din “Fantasio” un teatru 
de renume, și eu am vrut să fac așa 
ceva la Galaţi. Iniţiativa mi-a blocat-o 

zece ani acel director, Melinte, care 
mi-a tăiat și aripile, și picioarele și 
nu mi-a reușit acel vis. Caut acum 
să fac oamenii fericiţi așa cum pot, 
prin etnografi e, prin folclor, prin ul-
timul spectacol pe care chiar acum 
l-am scris (și care s-a jucat la Teatrul 
Muzical în data de 9 ianuarie a.c. - 
n.r.), în adaptarea și regia mea.

A fost debutul dumneavoastră  u

ca regizor?

- Nu, am mai regizat un spectacol 
de revistă, intitulat “Curs de fanto-
modele”, și trei spectacole pentru 
copii, pe care le-am adaptat ca text.

Aţi mai întâmpinat problemele  u

din trecut la realizarea acestor 

spectacole?

- Nu, absolut deloc, am fost lăsat 
să fac tot ce mi-a trecut prin cap.

Cine putea să interfereze  u

administrativ sau artistic cu 

iniţiativa dumneavoastră?

- O puteau face directorul, directo-
rul adjunct, șeful de secţie de la revis-
tă. Uneori, astăzi, chiar și altcineva 
care are o relaţie undeva îţi poate 
închide gura. Din fericire, mi s-a dat 
libertate deplină, nu am întâmpinat 
niciun impediment. Trebuie să fac o 
menţiune, la acest ultim spectacol eu 
practic am realizat o adaptare. Am 
pornit de la ideea că eu nu fac regia, 
ci pun un spectacol în scenă. Pentru 
mine, regia înseamnă mult mai mult 
decât ceea ce am făcut eu aici, tocmai 
de aceea nu înţeleg pretenţiile de a 
fi  făcut regia ale unor persoane cu o 
anumită notorietate în teatru.

Care ar fi  diferenţa dintre o u

punere în scenă și o regie?

- Regia vine cu o foarte mare în-
cărcătură personală, unii brodează 
atât de mult încât schimbă tot sensul 
spectacolului. Vedeţi ce face Andrei 
Șerban, demers pentru care unii îl 

critică, unii îl laudă, aproape că nu 
înţelegi care e limita.

Dar despre cântat? De când  u

cântaţi?

- De mic, în curtea grădiniţei, 
la noi, în Rai, era o movilă mare de 
nisip în curte, unde ne jucam toţi 
copiii. Acum, în grădiniţe, sunt tot 
felul de jucării, care mai de care, noi 
aveam movila de nisip. Din când în 
când mai trimiteau câte o căruţă cu 
nisip și refăceau movila. Am cântat 
ca orice copil, doar că eu eram mai 
“cântăcios”. Eram așa mititel și ini-
mos, spunea paznicul de la noi de la 
CAP. Mă lua de subsuori, mă ridica 
în vârful movilei, de parcă eram 
statuie pe soclu, și-mi comanda: 
“Cântă, mă, tu-ţi bardanul mă-tii!”. 
La urmă, după ce cântam, îmi dădea 
trei lei. Era extraordinar de mult. Îi 
văd și acum: o monedă de trei lei. 
De-atunci am tot cântat. Mai mult, 

la ansamblul folcloric am și dansat. 
Din cauza unei răguşeli puternice, 
am încetat să mai cânt, dar recunosc 
folclorul autentic în cântecele alto-
ra. Poţi interpreta melodii proprii la 
fel cum poţi să interpretezi folclor, 
problema e să nu le amesteci unele 
cu altele.

 Pornind de la această u

pasiune a dumneavoastră 

de o viaţă pentru folclor, mă 

întreb ce înseamnă pentru 

dumneavoastră a fi  patriot? 

Nu am remarcat în discursul 

dumneavoastră această 

legătură declamată între 

devotamentul faţă de valorile 

tradiţionale și iubirea de ţară.

- Mulţi cred că patriotismul e ceva 
înalt, ceva mai presus de tine. Nu! 
Patriotismul e în tine și în relaţia cu 
cel de lângă tine. , A consemnat 

Adrian Onicescu
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Alături de u

colegi din 

Teatrul 

Naţional de 

Operă şi 

Operetă “N. 

Leonard”, în 

spectacolul 

“Săracu’ Gică”
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fotbal
Oţelul, primul pas greşit în „amicale“

Două puncte de aur 
pentru CSM Arcada
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

În etapa a XVII-a a primului 

eşalon de volei masculin, CSM 

Arcada a jucat în Capitală, cu 

Steaua şi s-a impus cu scorul de 

3-2. 

Un meci extrem de greu, în 
compania principalei contracan-
didate la şefi e, un derbi autentic 
între ocupantele primelor două 
locuri. Succesul a fost foarte greu 
conturat, băieţii noştri nereuşind 
o evoluţie aşa cum ne-au obişnuit 
până acum. În seturile pierdute 
(primul şi al treilea) au păcătuit, 
în special, la serviciile primite, 
ambele cedate la 17. Gălăţenii 
şi-au ridicat evoluţia în setul al 
doilea, când, deşi au fost conduşi, 
au avut puterea să revină: 13-13, 
18-18, 20-21, 23-23, 25-23. În setul 
al patrulea, deosebit de important 
în ecuaţia jocului, gălăţenii s-au 
descurcat mai bine, impunându-
se cu 25-19, iar în decisiv, de ase-
menea, tabela a curs în favoarea 
lor: 2-2, 5-3, 8-4, 12-7, 15-10. 

Despre meci ne-a vorbit şi an-
trenorul Sergiu Stancu: „Am 
avut un meci greu, aşa cum se 
anticipa de altfel, cu o echipă care 
joacă foarte bine pe teren propriu, 
nepierzând niciun joc. Faptul po-
zitiv este acela că am putut reve-
ni, pentru 1-1 şi 2-2, pentru ca în 
fi nal să obţinem un succes foarte 
important. Desigur, nu suntem 
mulţumiţi de faptul că am fost 
conduşi de două ori, dar victoria 
este binevenită, în condiţiile în 
care nu putem vorbi de cel mai 
bun joc al nostru“.

Formula de start a gălăţenilor: 
Bala, Raici, Talpă, Sestan, Rangel, 
Sobirov - Kantor (libero), iar pe 

parcurs, cu excepţia lui Butnaru, 
au evoluat toţi ceilalţi jucători din 
lot: Teleleu, Raţă, Cristudor, Toro, 
Darlaczi şi Magdaş. 

Au arbitrat Paul Szabo (Oradea) 
şi Cristian Cristea (Bucureşti).

Cele două puncte obţinute în 
această etapă au consolidat postu-
ra de lider a celor de la CSM Arca-
da, care ar fi  putut ceda şefi a clasa-
mentului în cazul unui eşec fără 
punct în meciul din Capitală.

Pentru Arcada urmează trei 
meciuri în opt zile, toate pe teren 
propriu: miercuri, cu VM Zalău; 
sâmbătă, cu SCM „U“ Craiova; 
miercurea viitoare - returul pen-
tru „Cupa României“, cu Dinamo 
Bucureşti (după 3-1 în tur). 

 CSU, victorie prin forfait! 
Echipa feminină a Galaţiului, 

CSU Hygienium, trebuia să joa-
ce sâmbătă cu Bravol Braşov. În 

cursul dimineţii respective, însă, 
braşovenii au anunţat că nu pot 
face deplasarea. În aceste condi-
ţii, ofi cialii partidei ce trebuia 
să înceapă la ora prânzului au 
completat foaia de joc, conform 
uzanţelor, consemnând victoria 
prin neprezentare (3-0) în fa-
voarea echipei noastre. În etapa 
următoare, gălăţencele vor juca 
în deplasare, cu CTF „Mihai I“ 
Bucureşti. .

ÎN DIVIZIA A1  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean

 HANDBAL. În pauza 

campionatului diviziei secunde de 

handbal feminin, au fost progra-

mate meciurile turului I al „Cupei 

României“. Fetele de la CSM Galaţi 

au jucat sâmbătă, în deplasare, cu 

„U“ Cluj. După o prestaţie reuşită 

în care s-au afl at permanent la 

conducere, gălăţencele s-au impus 

cu 31-29, având şi avantaj de 4-5 

goluri pe parcursul meciului. Echipa 

aliniată şi marcatoarele celor 31 de 

goluri: Ana Maria Micu, Nicoleta 

Petre, Bianca Aron - Cristina Andriţa 

7 goluri, Mădălina Conache 1, Niko-

lina Knezevici, Ana Maria Lepădatu 

5, Cristina Marcu 1, Andreea Pres-

cură 5, Raluca Tănasă, Iulia Eiler 2, 

Mălina Bichir 7, Andreea Merlă 1, 

Iulia Sava, Iasmina Ichim şi Mădăli-

na Mureş 2. În weekend se va relua 

campionatul Diviziei A, cu meciurile 

returului, CSM urmând să joace 

acasă cu Activ Prahova Ploieşti. 

Altfel, în campionatul masculin, 

eşalonul al doilea, CS Universitatea 

Galaţi a întâlnit pe teren propriu 

echipa CSM Făgăraş, în turneul 

de promovare. Au învins oaspeţii 

cu scorul de 31-25. Vom reveni cu 

amănunte.

SELECŢIE. Antrenorii de 

la Gladiatorii organizează selecţii 

pentru hochei pe gheaţă pentru copii 

de la 5 la 9 ani. Informaţii suplimenta-

re la telefon 0743.177.997.  ,

Fetele           
de la CSM, 
succes 
în Cupă

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Eşec 
pentru 
gălăţeni

BASCHET. Echipa de baschet a 

CSM Galaţi n-a putut să facă faţă unui adver-

sar mult mai bine cotat, CSM Oradea, decât 

o jumătate de meci, cât a jucat de la egal la 

egal. Gălăţenii au pierdut, scor 60-86, partida 

disputată sâmbătă seară, la Galaţi, în etapa a 

XX-a din Liga Naţională de baschet masculin. 

Pentru gălăţeni urmează cel mai important 

meci al sezonului, marţi, 15 februarie, cu SCM 

„U“ Craiova, în semifi nalele „Cupei României“. 

În ceea ce priveşte campionatul, următoarea 

etapă este programată pe 3 martie, când 

CSM Galaţi va primi vizita unui alt adversar 

de top - CSO Voluntari. . Florin Radu

Afl ată în plină perioadă de pre-
gătire pentru reluarea meciurilor 
de campionat, echipa pregătită de 
Dorinel Munteanu n-a reuşit să 
câştige primul meci amical din 
deplasare. Astfel, Oţelul a remi-

zat, scor 0-0, cu Aerostar Bacău, 
într-un meci disputat la Dărmă-
neşti (jud. Bacău). Cu toate că 
n-au reuşit să se impună, se poate 
spune că a fost un test bun pen-
tru gălăţeni, având în vedere că 

s-a jucat pe un teren cu o suprafa-
ţă aproape impracticabilă. Iată şi 
formula de start a Oţelului: Ursu 
- Farcaş, Sîrghi, Ghiocel, Nedelea 
- D. Cireş, Adăscăliţei, Jardan - Ci-
sotti, Cîrjan, Nica. Au mai intrat 
în repriza a doua: Dur-Bozoancă, 
Oniciu, Hagiu, Rus, Neagu, M. Ci-
reş, Savu, Nistor, Crîcimar, Green. 
Următorul amical al Oţelului este 
programat tot în deplasare, mier-
curi, 16 februarie, la Chiajna, cu 
Con cordia, echipă din eşalonul al 
doilea, afl ată în lupta pentru pro-
mo vare.

> Liderul Ligii a IV-a gălăţene, 
Unirea Braniştea, a susţinut un 

meci amical în compania echipei 
CSM Rm. Sărat, din eşalonul al 
treilea. Echipa lui Ionuţ Niculcea 
a încheiat partida cu un succes 
la scorul de 2-1. Autorii golurilor: 
Spânache şi Blănaru. Oaspeţii au 
început cu formula: Vicol - Popa, 
Gâţă, Antofe, Manea - Năpârlică, 
Murgoci - Stoian, Ţicămucă, Dima - 
Spânache. Au mai jucat: Codreanu, 
Ştefan, Tănasă, Angheluţă, Ciotâr-
că, Lăutaru şi Blănaru.

> Sporting Lieşti n-a mai putut 
juca meciul cu Victoria Traianu (jud. 
Brăila), programat în weekend, pen-
tru că adversarul nu s-a prezentat. 
. Florin Radu, Gh. Arsenie
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În şedinţa de Guvern de joi, 10 
februarie, a fost aprobat transfe-
rul managementului asistenţei 
medicale de la Spitalul Municipal 
„Anton Cincu“ de la Consiliul Lo-
cal al Municipiului Tecuci la Con-
siliul Judeţean (CJ) Galaţi. 

 Această decizie le completea-
ză pe cele anterioare ale admi-
nistraţiilor publice locale, scopul 
fi nal fi ind reabilitarea unităţii 
spitaliceşti din nordul judeţului. 
Proiectul de modernizare este în 
valoare de peste 30 de milioane de 
euro, fonduri europene, în con-
textul în care această unitate me-
dicală deserveşte peste 100.000 
de oameni din municipiul Tecuci 
şi din localităţile apropiate. Spa-

ţiile medicale vechi ale spitalului 
nu au fost niciodată reabilitate în 
adevăratul sens al cuvântului. De 
menţionat este şi faptul că pavi-
lionul central al spitalului a fost 
inaugurat în urmă cu peste 100 
de ani şi a constituit baza asisten-
ţei spitaliceşti din zonă. 

În plus, conform preşedinte-
lui CJ Galaţi, Costel Fotea: „La 
sfârşitul anului trecut, s-a reuşit 
pentru această unitate medicală 
atragerea a nu mai puţin de 11,7 
milioane de lei, bani europeni ce 
vor fi  investiţi pentru achiziţiona-
rea de aparatură medicală, inclusiv 
a unui computer tomograf“. 

 Predarea - preluarea se va 
efectua pe bază de protocol, în 
termen de 30 de zile de la data 
publicării hotărârii de guvern în 
Monitorul Ofi cial. .

fi nal
„Puzzle” închis, în scopul reabilitării Spitalului din Tecuci

’
Am avut în vedere 

alocarea a circa 

238 milioane 

de euro pentru 

reabilitarea 

sistemelor de 

irigaţii din judeţul 

Galaţi

GEORGE SCARLAT,
preşedintele Comisiei de 
Agricultură din Senat

Infrastructura de 
irigaţii a judeţului 
suferă de subfinanţare
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 De mai bine de trei decenii, 

infrastructura de irigaţii a 

judeţului Galaţi se afl ă în mare 

suferinţă, cauza principală 

fi ind subfi nanţarea cronică a 

acestui sector. În ultimul an, 

s-a tot sperat că sistemele de 

irigaţii din întreaga ţară ar putea 

fi  reabilitate prin PNRR, însă 

domeniul nu s-a afl at printre cele 

pentru care Comisia Europană 

a aprobat fi nanţări. Iar peste 

problema banilor, au intervenit 

şi distrugerile din toamnă de 

la Vânători, despre care „Viaţa 

liberă“ a scris recent. 

Necazurile irigaţiilor din ju-
deţ au plecat de la „bunăvoinţa 
şi priceperea“ celor care le-au 
gestionat destinele după 1990. 
Printr-o Hotărâre de Guvern 
din 1991, activitatea principală, 
cea de proiectare şi executare a 
lucrărilor de îmbunătăţiri funci-
are, construcţii civile, edilitar-so-
ciale şi rurale, a fost reorganizată 
în de-acum defuncta PEXCO SA, 
cu un capital social la acea dată 
de peste 270.000 de lei.

 IEELIF s-a desfi inţat, noii şi 
vechii SCELIF rămânându-i prac-
tic doar partea de exploatare a 
lucrărilor de îmbunătăţiri fun-
ciare. Gândirea este „genială“, 
de altfel, pentru că nu prea poţi 
exploata ceea ce nu eşti abilitat să 
şi realizezi sau să întreţii.

 Mai mult, guvernarea Văcăro-
iu s-a arătat extrem de „preocu-
pată“ de soarta fi nalizării com-
plexei amenajări hidrotehnice 
Câmpia Covurlui. După ce s-a 
plimbat cu elicopterul de câteva 
ori pe deasupra judeţului, regre-

tatul prefect Nicolae Beuran, 
împreună cu conducerea SCELIF 
Galaţi, nu a reuşit să convingă 
factorii guvernamentali de ne-
cesitatea continuării investiţi-
ei. Proiectul de modernizare a 
rămas, însă, în picioare, el fi ind 
unul care ar fi  putut benefi cia 
de fi nanţare, la acea vreme, de la 
Banca Mondială. 

Aproape trei decenii mai târ-
ziu, proiectul a fost reactualizat şi 
repus pe tapet, odată cu ivirea po-
sibilităţii de a fi  susţinut fi nanciar 
prin Planul Naţional de Rezilienţă 
şi Redresare (PNRR). „Am avut în 
vedere alocarea a circa 238 mili-
oane de euro pentru reabilitarea 
sistemelor de irigaţii din judeţul 
Galaţi, dintr-un total de peste şase 

miliarde de euro ce ar fi  putut re-
veni acestui sector în România“, 
ne-a reamintit senatorul gălăţean 
George Scarlat, preşedintele Co-
misiei de Agricultură din Senat şi 
fost secretar de stat în Ministerul 
Agriculturii.

 Din nefericire, acest domeniu 
atât de greu încercat nu a primit 
fi nanţare prin PNRR, iar intenţia 
autorităţilor era de a readuce in-
frastructura principală de iriga-
ţii în grija statului, mai exact a 
Agenţiei Naţionale de Îmbunătă-
ţiri Funciare (ANIF).

 Între timp, problemele au 
culminat cu distrugerea SRP1 Vâ-
nători, fapt ce l-a determinat pe 
George Scarlat să ne declare că va 
solicita în scris către ANIF un răs-
puns cu privire la accidentul din 
toamna anului trecut. „În calitate 
de fermier, nu pot să rămân impa-
sibil dacă inima judeţului nostru 
va fi  în imposibilitate de a iriga în 
această primăvară“, ne-a mai spus 
senatorul gălăţean.

Demn de menţionat este şi 
faptul că, potrivit datelor din 
Sistemul Electronic de Achiziţii 
Publice (SEAP/SICAP), în urmă cu 
aproape trei ani, FOUAI Covurlui 
a fi nalizat o procedură pentru 
modernizarea parţială a liniei 
tehnologice de ridicare a presiunii 
pe fi rul drept al SRP1 Vânători, va-
loarea de atribuire fi ind de peste 
6,5 milioane de lei. Şi... cam atât.

Altfel, nici procesul deschis în 
instanţă de ANIF pârâtei FOUAI 
Câmpia Covurlui nu a avansat. La 
ultimul termen, de la fi nele lunii 
ianuarie, a fost dispusă o nouă 
amânare, pentru data de 14 mar-
tie 2022, întrucât nici în prezent 
nu au fost prezentate rapoartele 
de expertiză cu privire la „bubui-
tura“ de la Vânători. .

CHINURILE UNUI SISTEM GREU ÎNCERCAT TIMP DE TREI DECENII  .  ANALIZĂ
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Alte 80 de decese cauzate 
de COVID-19, în 24 de ore
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Până duminică, 13 februarie, 

pe teritoriul României au fost 

înregistrate 2.562.315 cazuri de 

infectare cu noul coronavirus 

(COVID-19), dintre care 89.002 

sunt ale unor pacienţi reinfectaţi, 

testaţi pozitiv la o perioadă 

mai mare de 180 de zile după 

prima infectare. De la începutul 

pandemiei, 2.114.121 de pacienţi 

au fost declaraţi vindecaţi.

În ultimele 24 de ore au fost în-
registrate 11.967 de cazuri noi de 
persoane infectate cu SARS-CoV-2, 
din care 1.402 sunt ale unor paci-
enţi reinfectaţi.

Până la aceeaşi dată, la nivel na-
ţional au fost prelucrate 12.161.854 
de teste RT-PCR şi 8.063.566 de teste 
rapide antigenice. În ultimele 24 de 
ore, au fost efectuate 17.093 de tes-
te RT-PCR (8.767 în baza defi niţiei 
de caz şi a protocolului medical şi 
8.326 la cerere) şi 23.720 de teste 
rapide.

De la debutul pandemiei, 61.601 
persoane diagnosticate cu infecţie 
cu SARS-CoV-2 au decedat. În inter-

valul 12-13 februarie, au fost rapor-
tate 81 de decese (47 de bărbaţi şi 34 
de femei), dintre care unul anterior 
intervalului de referinţă, ale unor 
pacienţi infectaţi cu noul coronavi-

rus. Dintre cele 81 de decese, două 
au fost înregistrate la categoria  de 
vârstă 30-39 de ani, unul la catego-
ria 40-49 de ani, două la categoria 
50-59 de ani, 13 la categoria 60-69 

de ani, 24 la categoria 70-79 de ani 
şi 39 la categoria de vârstă de pes-
te 80 de ani. Dintre decesele înre-
gistrate, 80 sunt ale unor pacienţi 
care au prezentat comorbidităţi, iar 
un pacient decedat nu a prezentat 
comorbidităţi.

Din totalul de 81 de pacienţi de-
cedaţi, 66 au fost nevaccinaţi şi 15 
vaccinaţi. Toţi pacienţii vaccinaţi 
care au decedat prezentau comorbi-
dităţi. În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane internate în 
secţii cu COVID-19 este de 10.586, 
cu 308 mai multe decât în ziua an-
terioară. De asemenea, la ATI sunt 
internate 1.141 de persoane, cu 28 
mai puţine decât în ziua anterioară. 
Dintre cei 1.141 de pacienţi internaţi 
la ATI, 976 sunt nevaccinaţi. Din to-
talul pacienţilor internaţi, 722 sunt 
minori, 704 fi ind internaţi în secţii 
şi 18 la ATI.

În plus, pe teritoriul României, 
218.049 de persoane confi rmate cu 
infecţie cu noul coronavirus sunt 
în izolare la domiciliu, iar 10.053 
persoane se afl ă în izolare institu-
ţionalizată. De asemenea, 84.459 
de persoane se afl ă în carantină la 
domiciliu, iar în carantină instituţi-
onalizată sunt 24 de persoane. .

BILANŢUL ACTUALIZAT AL PANDEMIEI  .  SARS-COV-2

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Copreşedintele AUR, Claudiu 
Târziu, susţine că declaraţiile lui 
Călin Georgescu despre Ion Anto-
nescu şi Corneliu Zelea Codreanu 
au afectat imaginea partidului, 
care „era deja încărcat simbolic 
cu o anumită poziţie“ şi s-a deli-
mitat de acestea. „Problema a fost 
că nu a ştiut să răspundă la o în-
trebare care viza istoria noastră 
recentă, o întrebare pe care putea 
să o respingă, dacă nu era pregătit 
să răspundă, cea cu privire la ma-
reşalul Ion Antonescu, care este 
sub incidenţa unei legi penale“, 
a afi rmat Claudiu Târziu, care a 
precizat că, din punctul său de 

vedere, Călin Georgescu nu mai 
poate fi  premierul AUR. „Indife-
rent de ce opinie putem avea noi, 
în particular, cu privire la mare-
şalul Antonescu, având în vedere 
că legea ne opreşte să exprimăm 
orice fel de opinie, alta decât cea 
pe care o permite legea, nu ai cum 
să faci altfel. Dânsul nu era în stu-
dioul acelei televiziuni pentru a 
da lămuriri istorice, pentru că nu 
are o pregătire în acest sens. Era 
pentru a da lămuriri în calitate de 
posibil premier al AUR. El de 10-15 
ani se pregăteşte să fi e premier, 
tot timpul se autopropune - păi, 
frate, trebuie să fi i pregătit atunci, 
trebuie să ai răspunsurile, trebuie 
să vezi care sunt problemele la zi, 
trebuie să ai soluţiile pentru ele“, 
a adăugat copreşedintele AUR. 
Claudiu Târziu a vorbit şi despre 
modul în care Călin Georgescu 
a fost propus premier din partea 
AUR. „Noi l-am propus la Cotro-
ceni, în calitate de premier, dar 
domnia sa nu a spus niciun cuvânt 
bun despre AUR, până acum două 
- trei luni. (...) lipsa de răspunsuri 
profesionale ne-a convins că ar fi  
mai bine să retragem această co-
laborare“, a afi rmat Târziu. .

delimitare
Călin Georgescu 
nu mai poate fi  premierul AUR

Mai multe 
autoturisme 
ecologice şi 
în România

 O NOUĂ 

CREŞTERE 

A NUMĂRULUI 

DE BUGETARI

RAPORT. Numărul posturilor 

ocupate în instituţiile şi autorităţile 

publice din România era, în 

decembrie 2021, de 1.262.318, cu 

3.508 mai multe comparativ cu 

luna precedentă, 63,97% dintre 

acestea fi ind în administraţia 

publică centrală, conform datelor 

publicate pe site-ul Ministerului 

Finanţelor. Din totalul celor 807.562 

de angajaţi din administraţia 

publică centrală, 595.034 lucrau 

în instituţii fi nanţate integral de la 

bugetul de stat.Cel mai mare număr 

de posturi ocupate se înregistra 

în Ministerul Educaţiei, respectiv, 

290.417, Ministerul Afacerilor Interne 

- 121.622 şi Ministerul Apărării 

Naţionale - 75.855.Potrivit sursei 

citate, în instituţiile fi nanţate integral 

din bugetul asigurărilor sociale erau 

ocupate 9.244 de posturi, în cele 

subvenţionate din bugetul de stat şi 

din bugetul asigurărilor pentru şomaj 

un număr de 43.325, în timp ce în 

instituţiile fi nanţate integral din venituri 

proprii erau 159.959 de posturi 

ocupate.Totodată, în administraţia 

publică locală lucrau, în decembrie 

2021, 454.756 de persoane, dintre 

care 278.131 în instituţii fi nanţate 

integral din bugetele locale şi 176.625 

în instituţii fi nanţate integral sau parţial 

din venituri proprii.  . G.I.M. 

ÎNNOIRE. Vânzările de autoturisme 

ecologice noi aproape s-au dublat (95,5%) în 

luna ianuarie 2022, faţă de acelaşi interval din 

anul precedent, până la 1.656 de unităţi, arată 

datele Asociaţiei Producătorilor şi Importatorilor 

de Autoturisme, consultate de Agerpres. Con-

form analizei, ponderea autoturismelor electrice 

şi full hibride noi în totalul pieţei auto locale a 

ajuns, în intervalul de referinţă, la 17,9%, de la 

14,3% în ianuarie 2021. Statistica asociaţiei re-

levă faptul că, în topul celor mai comercializate 

autoturisme 100% electrice, conduce, în prima 

luna a acestui an, Dacia (cu modelul Spring) - 

148 de unităţi. . George Marinescu

14.02.2022

PRF PVL 000019
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor 

ospătar (fete şi băieţi), cu sau 

fără experienţă. Salariul atrac-

tiv şi la timp. Tel. 0759672578. 

(272387) 

 • SC angajează electrici-

eni, lăcătuși, sudori. Rel. la 

0746.045.589. (272397) 

PRF MP 001958

 • SC angajează personal pen-

tru amenajări interioare. Rel.la 
0735.526.101. (272398) 

PRF MP 001952

 • IANK SECURITY GUARD 
angajează agenţi securitate. 
0755124302. (272402) 

PRF MP 001955

 • SC angajează proiectant 

sisteme branşamente gaze. 

0744569046 (272419) 

 • SC angajează şofer profesio-

nist cat. C, E + atestate. Revenire 

în fi ecare seară acasă. Tel. 

0749223334. (272484) 

PRF MP 001953

 • SC angajează: lăcătuş meca-

nic, sudor, muncitori necalifi cat. 

Tel. 0735510561 (272519) 

PRF MP 001957

 • Caut om curte pentru com. 

Tuluceşti (Tătarca). 0753669207 

(272522) 

 • Caut muncitori califi caţi în do-

meniul construcţiilor: tencuieli 

mecanizate, tencuieli decora-

tive, fi nisaje interioare, fi nisaje 

exterioare, gresie, faianţă etc. 

Perioadă contractuală nede-

terminată, salariu atractiv. Tel. 

0745570826. (272526) 

PRF MP 001956

 • Companie angajează: 

operatori linie de profi -

lat şi sculer - matriţer. 

CV la 0236.44.99.09 sau 

offi ce@fi erctc.ro. (272542) 

 • Angajez paznic pentru casă 

de vacanţă. Telefon 0751063747. 

(272547) 

 • Depozit materiale pentru con-

strucţii angajează muncitori 

manipulanţi. Tel. 0722115676. 

(272570) 

 • DANIEL Distribuţie anga-

jează muncitori depozit bă-

uturi. Telefon 0745.230.226. 

(272576) 

 • Angajez bucătăreasă cu 

experienţă. Salariu net 3000 

lei, 8 ore. Telefon 0747627937. 

(272578) 

 • Angajez vânzătoare la magazin 

furaje şi legume fructe, Piaţa 39. 

Telefon 0741550260. (272584) 

 • Angajez vânzătoare maga-

zin mixt, zona IREG. Cer şi ofer 

seriozitate. Tel. 0744348214 

(272586) 

 • SC angajează agent pază 

cu atestat. Tel. 0749223352. 

(272647) 

PRF MP 001959

PRF PVL 000053

CONSILIER JURIDIC

Căutăm o persoană dinamică, organizată, 
cu spirit de echipă pentru postul de

Aşteptăm CV-urile şi scrisorile de intenţie 
pe adresa sec@viata-libera.ro sau direct 

la sediul nostru din strada Domnească nr. 68, parter.

DE CE AI NEVOIE 
pentru a face parte din echipa noastră?

>  Studii superioare fi nalizate în domeniul Juridic;
> Cunoștinţe aprofundate în domeniul dreptului comercial şi penal;
> Capacitate de asimilare rapidă, respectarea termenelor-limită;
> Proactivitate și responsabilitate profesională şi atenţie sporită la detalii;
>  Abilităţi de sintetizare și structurare a informaţiilor;
> Transmiterea informaţiilor în termeni clari, conciși și logici; 
> Capacitatea de a lua decizii şi de a-ţi asuma responsabilitatea;
> Capacitatea de a te informa şi învăţa în permanenţă;
> Cunoştinţe operare PC (Word, Excel, Power Point etc);
> Echilibru emoţional, rezistenţă la stres.

TRUSTUL DE PRESĂ TRUSTUL DE PRESĂ 

„DUNĂREA DE JOS“ SRL

CCăă ttăămm oo ppeerssooaanăă ddd nnnaaammmiiicccăăă,, ooorrrgggaaannniiizzzaaatttăăă,, 

îşi măreşte îşi măreşte 
echipaechipa

Nr. 

crt

Data pla ni-

ficata pen-

tru retragere

Durata 

planificată 

(interval)

Instalaţii retrase /  

Locaţia (localitatea+străzi)

1. 16.02.2022 08.30 – 15.30 Loc. Zarnesti si Jorasti – zona CAP;

2. 22.02.2022 10.00 – 15.00 Loc. Negrea;

3. 22.02.2022 08.30 – 15.30

Loc. Foltesti – zona Garii; 
Loc. Smardan – zona Scoala, 
Primarie, cuib barza, zona DJ cu 
strazile adiacente;

4. 23.02.2022 08.30 – 15.30
Loc. Foltesti – zona fostului CAP; 
Loc. Tatarca – zona str. Plaiesilor, 
Albatrosului, Razesilor, Calea Galati;

5. 23.02.2022 08.30 – 16.30 Loc. Corod - partial;

6. 24.02.2022 08.30 – 15.30
Loc. Foltesti – zona Primarie, DJ si 
Garii;

7. 24.02.2022 08.30 – 16.30 Loc. Tatarca;

8. 25.02.2022 08.30 – 15.30 Loc. Foltesti – zona fostului CAP.

PRF MP 001951
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
OFERTE  

DE SERVICIU

 • Companie angajează la-

borant încercări mecanice. 

CV la 0236.44.99.09 sau 

offi ce@fi erctc.ro. (272588) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori, macaragii grupa C+E, 

şofer cat.B şi strungar. Tel. 

0744883084. (272599) 

 • Companie de construc-

ţii angajează dulgheri/ fi e-

rari, fi nisori. Program 8 H/zi, 

contract de muncă. Telefon 

0755362704. (272605) 

 • SC angajează schelari cu ca-

lifi care sau necalifi caţi, pt plat-

forma Combinatului Liberty. Tel. 

0742342787. (272612) 

 • Angajăm personal cu şi fără ex-

perienţă în domeniul sistemelor 

de securitate (supraveghere vi-

deo- alarmă antiefracţie), reţele 

date-voce, instalaţii incendiu, in-

terfonie, instalaţii electrice- elec-

tricieni şi automatizări. Relaţii şi 

CV-uri: 0236410887 şi email: 

offi ce@rcgsecurity.ro (272613) 

 • Angajăm vânzătoare şi 

tranşator carne pasăre. Tel. 

0748200073. (272615) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensio-

nari, şomeri) electricieni, sudori 

electric, electricieni PRAM, in-

stalatori, lăcătuşi. 0744569046. 

(272619) 

 • SC angajează instalatori spe-

cializaţi P.E, muncitori necalifi -

caţi, operator buldoexcavator, 

inginer pentru activităţi diver-

se în construcţii. 0744569046 

(272620) 

 • SC angajează personal (cel 

puţin studii medii) pentru acti-

vităţi gestionare relaţii clienţi. 

Se cer abilităţi operare PC. 

0744569046 (272621) 

 • SC angajează şofer cat. B, pen-

tru distribuţie produse panifi ca-

ţie. Tel. 0749223352. (272646) 

 • SC Combavipor angajea-

ză conducători auto categoria 

B+C+E, cu card tahograf; elec-

tricieni utilaje industriale moară; 

laborant CTC, ind. alimentară şi 

cereale. Tel. 0752235635; email: 

resurseumane.gl@gmail.com. 

Interviu la sediul fi rmei: str. 

Ştefan cel Mare nr.9, Galaţi. 

(272652) 

 • Societate angajăm per-

sonal pentru servicii de 

curăţenie casnică. Tel. 

0728158227. (272657) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament cu 2 came-

re, str. Eroilor. Tel 0741967420. 

(272515) 

 • Apartament la cheie, 3/4, re-

cent modernizat, Mic.20, utilită-

ţile separat, CT, AC. 0753669207. 

(272521) 

 • Vând apartament 2 camere 

M19, bl.L3, et.3/4, îmbunătă-

ţit, mobilat+ utilat, fără balcon, 

geam la baie, 40000E. Tel. 

0756309305 (272654) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 3 ca-

mere, Ţiglina 3, mobilat, curat, 

centrală. Exclus agenţie imobi-

liară. 1350 lei lunar şi garanţie, 

o chirie în avans. 0740681632, 

Adrian. (272540) 

 • Închiriez apartament 2 came-

re, zona Maşnitză. 0745361641. 

(272589) 

 • Închiriez apartament, 

str. Domnească nr.13. Tel. 

0751762843. (272590) 

 • Închiriez apartament o cameră 

zonă adiacentă Falezei Dunării. 

Tel. 0745538322. (272658) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial 67 

mp. 0746372780, 0742458887. 

(272420) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Societate comercială vinde 

TEREN situat în orașul Galaţi, 

Cartier Filești, Str. Şoseaua 

Filești, în suprafaţa de 6.6 hecta-

re. Preţ 17 euro/ mp/ negociabil. 

Pentru relaţii la 0749.349.166. 

(272330) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren arabil intra-

vilan în Galaţi, 0745.380.800. 

(272383) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând perucă nouă, păr scurt 

grizonat, preţ convenabil. 

0756930366 (272536) 

 • Vând sau închiriez garaj ul-

tracentral. Telefon 0744771892. 

(272616) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Montez centrale, instalaţii 

sanitare, reparaţii. 0751910735 

(271884) 

 DIVERSE  

 • U.A.T. Comuna Liești, ju-
deţul Galaţi, titular al 
proiectului,,Amenajare zonă 
blocuri (alei și trotuare)”, anunţă 
publicul interesat asupra luării 
deciziei etapei de încadrare fără 
evaluarea impactului asupra me-
diului, de către A.P.M. Galaţi, în 
cadrul procedurii de evaluare a 
impactului asupra mediului, pen-
tru proiectul ,,Amenajare zonă 
blocuri (alei și trotuare)”, propus 
a fi  amplasat in Comuna Liești, 
judeţul Galaţi. Proiectul deciziei 
de încadrare și motivele care o 
fundamentează pot fi  consultate 
la următoarea adresă de inter-
net http://apmgl-reglementări/
acordul de mediu/proiect deci-
zie etapă de încadrare. Publicul 
interesat poate înainta comen-
tarii/observaţii la proiectul deci-
ziei de încadrare pe adresa de e-
mail: offi ce@apmgl.anpm.ro sau 
la fax: 0236471009, în termen de 
10 zile de la data publicării anun-
ţului pe pagina de internet a A.P. 
M. Galaţi. (272635) 

 • Anunt public. Comuna 
Cudalbi, judetul Galati, titular al 
proiectului: „Realizare si reabili-
tare trotuare in cudalbi, Comuna 
Cudalbi, judeţul Galaţi” anunta 
publicul interesat asupra luarii 
deciziei etapei de incadrare de 
catre APM Galati fara evaluarea 
impactului asupra mediului si 
fara evaluarea impactului asu-
pra corpurilor de apa in cadrul 
procedurii de evaluare a im-
pactului asupra mediului pentru 
proiectul „Realizare si reabilita-
re trotuare in Cudalbi, Comuna 
Cudalbi, judeţul Galaţi”, propus 
a fi  amplasat in intravilanul co-
munei Cudalbi, judetul Galati. 
Proiectul deciziei de incadrare si 
motivele care o fundamenteaza 
pot fi  consultate pe site-ul APM 
Galati la urmatoarea adresa de 
internet: apmgl.anpm.ro la sec-
tiunea: Reglementari-Acordul 
de mediu- Proiect decizie etapa 
de incadrare. Publicul interesat 
poate inainta comentarii/ ob-
servatii la proiectul deciziei de 
incadrare in termen de 10 zile 
de la data publicarii anuntului pe 
pagina de internet a APM Galati 
pe adresa de e-mail:offi ce@
apmgl.anpm.ro sau prin fax la 
nr. 0236.471.009. (272637) 

PRF MP 001954

PRF PVL 000004

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-
miciliul clientului. 0740.167.887, 
0720.256.788. (272392) 
 • Execut zidărie- tencuieli, 
şapă- şapă autonivelantă, pla-
cări polistiren, placări rigips, 
faianţă, gresie, parchet laminat, 
zugrăveli, tencuială decorativă. 
Telefon 0748418145. (272653) 

 PROPUNERI  
DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-
ră ÎMPRUMUTURI pensiona-
rilor şi salariaţilor în CONDIŢII 
AVANTAJOASE; de 10 ori fon-
dul. Informaţii 0236411122, 
0724599854. (272376) 

 DECESE  

 • Regrete eterne 
la despărţirea de bunul 
nostru vecin şi prieten, 

SIMA VASILE, 
om de un caracter deosebit. 

Dumnezeu să-l ierte! 
Condoleanţe familiei. 

Locatarii bl. „Plomba”, sc.1, 
str. Domnească. (272659) 

PRF PVL 000017
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Galaţi

Soarele

răsare

 37:12 am

apune

55:33 pm

Timişoara

 9  -1-1

Cluj

 7  -4-4

Bucureşti

9  -1-1

Galaţi

 7  -2-2
Constanţa

 4   33

Braşov

 5  -7-7

Londra

 9  66

Paris

12  77
Madrid

13  33
Roma

14  88

Chişinău

 7  -4-4

cronologieologie

februarie

14

1776 u Se naşte ROBERT 
MALTHUS (m. 1834), economist 
britanic, fondatorul teoriei 
malthusianismului.
1779 u Încetează din viaţă JAMES 
COOK (n. 1728), celebru navigator 
şi explorator britanic.
1840 u Se naşte CLAUDE MONET 
(m. 1926), pictor francez.
1869 u Se naşte EDUARD de MAX 
(m. 1924, la Paris), actor francez 
de origine română.
1888 u Se inaugurează, la 
Bucureşti, Ateneul Român. 
Lucrările de construcţie au 
început în 1886, după planurile 
arhitectului francez A. Gaveron.
1906 u Se naşte EUGEN MACOVSKI 
(m. 1985), biochimist, biolog, 
membru al Academiei Române.
1912 u Arizona a devenit cel de-al 
48-lea stat al SUA.
1916 u Se naşte MASAKI 
KOBAYASHI (m. 1996), regizor 
japonez, laureat cu premii la 
Festivalurile de Film de la  Cannes 
şi Veneţia.
1930 u Se naşte ELENA CHELARU 
UŢĂ (m. 2013), pictoriţă, laureată 
cu premii naţionale şi străine.
1931 u Se naşte OCTAVIAN 
COTESCU (m. 1985), actor de 
teatru şi film, cadru didactic şi 
rector (1981-1985) la Institutul de 
Artă Teatrală şi Cinematografică.
1935 u Se naşte GRIGORE 
VIERU (m. 2009), poet, membru 
corespondent al Academiei Române.
1946 u A început să funcţioneze 
primul calculator electronic, 
Eniac, conceput [în 1943] la Uni-
ver sitatea din Pennsylvania, SUA.
1970 u Încetează din viaţă 
GRIGORE VASILIU BIRLIC (n. 
1905), actor de teatru şi film.
1983 u Se naşte, la Galaţi, 
ADRIANA CRISTINA PLUGARU, 
pictoriţă.
2015 u Regizorul Radu Jude a câşti gat 
Premiul ”Ursul de Argint” pentru 
Regie, la Festivalul de Film de la 
Berlin, cu producţia „Aferim!”.

Octavian Naghiu, 
renumit artist liric

Tenorul Octavian Naghiu (năs-
cut, 15 martie 1933, la Rucăr) s-a 
făcut remarcat de mic prin talen-
tul muzical, începând să cânte 
mai întâi la biserica unde tatăl 
său slujea ca preot greco-catolic. 
După absolvirea liceului, urmat 
la Blaj, Braşov şi Cluj, s-a înscris 
la Conservatorul din București, 
unde l-a cunoscut pe tenorul Ion 
Piso, această întâlnire marcân-
du-i cariera. Imediat după termi-
narea Conservatorului, a început 
colaborarea cu Teatrul de Opere-
tă, unde a ocupat postul de prim-
contrabasist.

Debutul său, alături de teno-
rul Ion Dacian, s-a bucurat de un 
mare succes și, după mai multe 
apariții impresionante în diverse 
operete, a fost invitat să partici-
pe la un concurs al Operei din 
București, pe care l-a câștigat, 
ajungând astfel coleg de seamă 
cu mari interpreți, precum Pe-
tre Ștefănescu - Goangă, Nicolae 
Herlea, Dan Iordăchescu, Octav 
Enigărescu ș.a. La Opera din 
București, Naghiu a interpretat 
cu mare succes roluri din opere 
binecunoscute de Verdi, Puccini 
sau Donizetti.

În 1965, a fost arestat de regi-
mul comunist timp de mai multe 
luni și torturat de Securitate, pen-
tru că deținea o bancnotă de 100 
de dolari primită de la o mătușă 
venită în țară din SUA.

Doi ani mai târziu, în 1967, a 
plecat din țară pentru a cânta în 
Germania și s-a stabilit apoi la 
Zurich, Elveția.

La doar 33 de ani, și-a făcut 
debutul pe Metropolitan Opera, 
în spectacolul „Tosca“ de Puccini. 
Au urmat multe invitații pentru 

a interpreta roluri memorabile pe 
scena operelor din Zurich, Paris, 
Ierusalim, Wiesbaden, Duseldorf, 
Hanovra, Bremen, Koln, Leipzig, 
Mainz sau Duisburg.

După 1990, a fost invitat să fi e 
colaborator permanent al Comi-
siei Naționale a României pentru 
Organizația Națiunilor Unite 
pentru Educație, Știință și Cultu-
ră (UNESCO); a cântat pe scenele 
din București, Timișoara, Iași; a 
predat lecții de canto studenților 
de la Academia de Arte din Iași.
Vocea sa a fascinat și a încântat 

totodată, fi ind considerat unul 
dintre cei mai renumiți artiști 
lirici. Rolurile interpretate i-au 
adus atât aprecierea publicu-
lui, cât și pe cea a criticilor de 
specialitate.

A fost decorat cu medalia ju-
biliară „Mănăstirea Neamț 1497-
1997“ - aniversare mondială 
UNESCO, iar în 2014 a primit Or-
dinul „Meritul Cultural“ în grad 
de comandor.

A decedat pe 14 februarie 
2015, la Bucureşti, în urma unui 
stop cardiac. . V. Guruianu

OAMENI DE SEAMĂ . CARIEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 7 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la -2 grade 

Celsius. Sunt şanse de precipitaţii de circa 

14 la sută. Vântul va atinge o viteză de până 

la 6 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 770 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăşi 64 la 

sută.  . surse online

meteo 14 februarie România & Europa 

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală u Expoziţia „Călăuza“ 
de Gabriela Culic.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă u

 „Atelier“ - expoziţie a studenţilor gălăţeni 
de la Facultatea de Arte, secţia Pictură.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u

Expoziţiile: „Eleganţă şi ospitalitate la mesele 
de odinioară“, „Din galeria personalităţilor 
gălăţene - Avocat Nicolae Gamulea“, „Mai 
aproape de Răsărit“, „România în cel de-Al 
Doilea Război Mondial”, „Tranziţia către 
comunism. 23 august 1944  - 30 decembrie 
1947 la Galaţi“, „Elemente de port popular 
românesc“, „De la taste, la tastatură“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 

românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient tradiţional 
românesc“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţiile: Lumină, culoare, rugăciune“, 
„Tezaur Episcopia Tulcii“, „Icoană Bizantină“, 
„La lumina opaiţului“. La Aşezământul Cultural-
Filantropic „Sfântul Ierarh Ioan Gură de Aur“ - 
expoziţia „135 de ani de la naşterea preotului-profesor 
dâmboviţeano-muscelean Gheorghe Cotenescu“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“ Expoziţiile: Dobrogea 
- România, între stepele iberice şi anatoliene“, 
„Pe culmile Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea 
moluştelor“, „Flori subterane din România“, „Lumea 
colecţionarilor de natură“. Program: miercuri, joi, 
vineri 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică 9,00 
-17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u luni 
şi miercuri 12,00 - 16,00, marţi şi joi 10,00 - 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Contextul astral de azi este 

favorabil activităţilor comerciale.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Aveţi mari şanse de succes 

într-o călătorie în interes de 

afaceri.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Azi, sunt şanse să duceţi totul 

la bun sfârşit, dacă acţionaţi cu 

calm şi fără să vă pripiţi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Având în vedere că este 

posibil să survină evenimente 

neaşteptate, vă sfătuim să nu vă 

faceţi un program strict pentru 

azi.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Puteţi avea succes într-o 

activitate nouă pe care o 

demaraţi împreună cu o 

persoană apropiată.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Vă recomandăm să vă menajaţi 

şi să vă odihniţi mai mult.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Se întrevede o îmbunătăţire a 

situaţiei fi nanciare.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Puteţi avea un succes nesperat 

cu prilejul unei scurte călătorii 

în interes profesional sau de 

afaceri.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Dacă vă gândiţi să investiţi într-o 

afacere, azi puteţi începe să 

faceţi planuri pe termen lung.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Azi, este recomandat să evitaţi 

orice fel de speculaţii.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este posibil să primiţi un cadou 

neaşteptat.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este o zi bună pentru rezolvarea 

problemelor fi nanciare, dar 

evitând speculaţiile.

horoscop
14 februarie

fi lmul zilei
LUNI, 14 FEBRUARIE 

remember
Julian Huxley (1887-1975)

Biologul britanic Julian 
Sorell Huxley s-a născut pe 
22 iunie 1887. A studiat la 
colegiile Eton și Oxford. În 1909, 
a obținut diploma de zoolog. 
După război (Primul Mondial), a 
devenit membru al New College 
din Oxford și a organizat 
o expediție universitară în 
Spitsbergen, în 1921. A fost apoi 
profesor la King`s College din 
Londra, în 1925, dar și-a dat 
demisia pentru a acorda mai 
mult timp cercetării. Studiile 
sale asupra creșterii diferențiate 

a diferitelor părți ale corpului, 
apărute în 1932, au stârnit 
largi și controversate opinii. A 
publicat articole cuprinzând 
studii din domeniul ornitologiei 
și evoluției și a fost coproducător 
la mai multe fi lme. A deținut 
funcția de secretar al Societății 
Zoologice din Londra, în anii 
1935-1942, inițiind un ambițios 
program de reconstrucție, care 
n-a putut fi  realizat, din cauza 
războiului (Al Doilea Mondial). 
A fost primul director general 
al Organizației Națiunilor Unite 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

24 CM

95 CM

141 CM

+ 13 cm

+ 3 cm

- 1 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

145 CM

121 CM

105 CM

- 2 cm

- 4 cm

- 4 cm

 RUGĂCIUNEA VÂNĂTORULUI
NAŢIONAL TV. ora 23,15, acţiune, dramă, 2017, coprod.

Cu: Martin Compston, Tina Maskell, Eben Young, Stephanie  u

Dooley, Odeya Rush

Titlu original: The Hunter’s Prayer  u Un asasin plătit trebuie să 
ucidă o tânără, dar îşi dă seama că nu-şi poate duce misiunea la capăt. 
Cei doi trebuie să scape de asasinii care sunt pe urmele lor prin Europa 
şi să se răzbune pe cei responsabili pentru moartea familiei fetei. 

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Omul şi timpul (R)

10:40 Legendele palatului, 

prinţesa Ja Myung (R)

Coreea de Sud, Dramă
11:55 Filler

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Telejurnal

14:04 Jocurile Olimpice de iarna 

Beijing, 2022

15:15 Maghiara de pe unu

15:39 Jocurile Olimpice de iarna 

Beijing, 2022

16:55 Vorbeşte corect! (R)

17:00 Editie specială

18:10 Legendele palatului, 

prinţesa Ja Myung

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Filler

19:35 Zi de zi

19:39 Sport / Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Referendum

22:50 Capcanele minţii

SUA, Dramă, Horror 

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Equalizer 2 (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

02:30 Superspeed (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Acces direct

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Parker

SUA, Crimă, Thriller
23:00 Observator

23:30 Columbiana (R)

SUA, Franta, Acţiune, 
Aventuri, Dramă, Thriller

01:30 Ricoşeu (R)

SUA, Comedie
03:00 Observator (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă
23:30 Ramo

Turcia, Dramă
01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Fiica ambasadorului (R)

07:55 Argo

SUA, Dramă, Thriller
09:55 Frumoasa şi Bestia

SUA, Fantastic, Muzical
12:10 Patru ore la Capitoliu

Documentar
13:40 Ecaterina

Australia, Marea Britanie, 
Biografic, Comedie

14:35 Ocupaţie: Ploile

Acţiune, SF
16:40 Hitman’s Bodyguard 2: 

Nevasta asasinului

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Comedie, Thriller

18:35 O pereche de Ziua 

Îndrăgostiţilor

20:00 Euforia

SUA, Dramă
21:00 Familia Gemstone

SUA, Comedie
21:30 Cineva, undeva

SUA, Comedie
22:00 Iuda şi Mesia negru

SUA, Biografic, Dramă
00:05 Prizonierul etern

08:00 Mic dejun cu un campion (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România!

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fara prejudecati (R)

14:04 Jocurile Olimpice de iarnă 

Beijing, 2022

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
17:00 România…în bucate

17:30 Case şi idei

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Jocurile Olimpice de 

iarnă, Beijing 2022 (R)

20:00 Reteaua de idoli

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Câştigă România! (R)

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia
00:00 Luminiţa de la miezul 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 14 februarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 13 februarie
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pentru Educație, Știință și 
Cultură (UNESCO), în perioada 
1946-1948. Timp de 20 de 
ani, a fost vicepreședinte al 
Comisiei Internaționale privind 
Istoria Dezvoltării Științifi ce și 
Culturale a Omenirii. A încetat 
din viață pe 14 februarie 1975. 
. V.G.
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NU-I DE RÂS…

ORIZONTAL: 3) Pielea obrazului – Parâmă cu u

care se remorca de pe mal un vas. 4) Tuburi de 

aerisire…la purtător – Adăposturi provizorii pentru 

pescari pe baltă. 5) Cei mai buni în competiţie – 

Predate…la preşedinţie! – Bile! 6) Compromiterea 

curăţeniei – Spus cu aproximare. 7) Sunt din sidef! 

- Roman istoric de larg răsunet în lume. 8) Trecute 

în ferpar! – Pavaj rutier. 9) A stârni o mare mirare – 

Deplasare ca la plimbare.

VERTICAL: 2) Femeia fără nume – Confi rmarea u

lucrului bine făcut – Glasul unui puişor. 3) Bine 

hrăniţi - Limitele unui medic! 4) Are doi în faţă – 

Acceptat pe bază de concurs. 5) Trage la sania 

lui Moş Crăciun – Mai mult decât este necesar. 

6) Date la reducere! – Secvenţe de la instrucţie – 

Vehicul rustic. 7) Colecte cu contribuţii benevole 

– Stare de linişte în natură. 8) Îndemn …la 

operă – A-şi pierde echilibrul. 9) Lasă o impresie 

deosebită…la Paris.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Maturitate... în gândire!

Doamne-ajută

Vânzător 
de ouă

...

...

Restaurant 
de cinci stele

Carte 
de bucate

Rumegă 
la rece (pl.)

Uşoare 
la ţinută

Ceai 
de măceşe!

Îşi cată 
de drum

Sunt nişte 
nesimţiţi

Galbenul 
plantelor

Ostaşi

Cutie din 
plastic!

Spaţiu 
industrial

În întregime 
(fem.)

Simbol de 
mare valoare

Individe 
pe 

stradă

Zaţ răvăşit!

Întregul 
ca atare

Tunică!

Armata 
română

Lipsiţi de 
coarne

E o veche 
legendă

Visul unui 
muritor

...

Şmecheri de 
familie

Umfl at în piele

Grup de 
ţânţari

Roata satului 
(pl.)

Jocul la fi leu

Laici!

Linii de 
desen

Se dau 
dublate!

5 7 3

9 6 4

3 9 1 4

2 9 1

3 7

8 9 2 7

6 9

2

1 5 8 3

7 2 5 8

3 1 5

8 3

6 1 8 3

7 4

5 1 2

8 3 5 1

4 7

9 1 8 4

glume
Vasile Ghica 

1 
- Fiule, eu mă prăpădesc. Să 
ştii că toate vilele, maşinile şi 
terenurile ţi le...
- Mi le laşi mie?
- Nu! Ţi le vând ieftin. 2

- Femeia ideală trebuie să 
ştie să gătească, să calce şi să 
spele.
- Ei, afl ă că sunt perfectă! Pot 
să-ţi fac zile fripte şi să te calc 

pe nervi până te trec toate apele. 

reţeta zilei
Cartofi  
copţi cu unt

INGREDIENTE. 50 g unt, 50 ml ulei de 

măsline, 5 cartofi  mari, o ceapă, o linguriţă cimbru 

uscat, sare, piper, boia afumată.

PREPARARE.  Încingem cuptorul la 180 de 

grade, ungem cu unt o formă de copt rotundă (circa 

15 cm diametru). Topim untul şi uleiul de măsline şi 

călim în ele ceapa. Tragem de pe foc, condimentăm cu 

sare, piper, boia, cimbru. Curăţăm cartofi i, îi spălăm şi 

îi tăiem felii subţiri. Turnăm amestecul de ceapă peste 

feliile de cartofi  şi amestecăm bine. Aranjăm cartofi i în 

formă şi coacem 45 de minute. După aceea, scoatem 

vasul din cuptor, îl acoperim cu folie de aluminiu şi dăm 

din nou la cuptor pentru 20-25 de minute.  . R.C.

tv
mania
Între climax 
de trombon 
şi dinozaur, 
în semifi nala 
Eurovision 
România

u TVR. „Mi-ar fi  plăcut ca 
aceste tocuri să fi e susţinute 
de doi Rengle, doi băieţi pe 
tocuri, pentru că la Eurovision 
era o chestie mult mai new” / 
„S-a mai văzut asta cu tocuri 
la bărbaţi, să le mai lăsăm 
şi pe fete să se îmbrace în 
tocuri”, a fost un schimb de 
replici al juriului în semifi nala 
Eurovision România, de 
sâmbătă seară. Am şi unele 
replici mai „penetrante”, că tot 
a fost un cuvânt intens rostit: 
„Eu mă pregăteam deja, îmi 
scoteam bocancii să intru-n 
tine!”; „Poate că dacă mai 
veneau încă doi era mai bine”; 
„Am observat o evoluţie: ţi-
ai mutat bombonica fondantă 
de pe umeri la şolduri”; 
„rămâneţi singuri ca un fl aut 
după un climax de trombon în 
Războiul Stelelor”.

„Salvează-mă dinozaurule!”, 
a strigat sufocată de bâlbe 
prezentatoarea Anca Mazilu. 
Dinozaurul făcea parte din 
trupa E-an-na, care a ajuns cu 
piesa „Malere” în semifi nala 
competiţiei doar datorită 
celor peste 10.000 de voturi 
ale publicului. Din respect 
pentru acest public, E-an-na 
merita un tratament egal cu 
restul concurenţilor. Au fost 
singurii jurizaţi după o pauză 
publicitară, iar prezentarea lor 
a sunat peiorativ: „Am lângă 
mine nişte dansatori care nu 
sunt dansatori şi cântăreţi 
care nu sunt cântăreţi, salvaţi 
de public”. Iar când să fi e 
intervievaţi în camera verde, 
o „problemuţă” tehnică a 
făcut să ascultăm o reclamă 
împotmolită în bâlbe la 
Catena. Jenant!  ,

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

B

Radu Petre

E un anume 
tip

Un puşti plânge pe scările blocului.

Vecina îl întreabă ce-a păţit.

-  Tata s-a lovit rău cu ciocanul peste 

degete.

-  Şi de ce plângi tu acum?

- ……………………!

(Afl aţi continuarea dialogului)



DOUĂ PUNCTE 

DE AUR PENTRU 

CSM ARCADA
VOLEI. În etapa a XVII-a a 

primului eșalon de volei masculin, 

CSM Arcada Galaţi a jucat, 

sâmbătă, în deplasare, cu formaţia 

Steaua Bucureşti, în faţa căreia s-a 

impus cu scorul de 3-2. > pag. 08

MAI PUŢINE 

CAZURI 

DE CORONAVIRUS
COVID-19. În ultimele 24 

de ore, s-au înregistrat în România 

11.967 de cazuri de persoane pozitive 

cu SARS-COV-2, numărul de noi 

infecţii fi ind semnifi cativ mai mic decât 

duminica trecută. > pag. 10

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 14 - 19 februarie 2022

7

PRF PVL 000027 PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

7  luni

14 - 19 februarie 2022

COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXIX, NR. 8XXX / 20 PAGINI / 20 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 2 LEI COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIII, NR. 9852  / 16 PAGINI / 3 LEI 
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